

60.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. október 6. csütörtök

bb 1. orosz és szovjet szerzők művei a színházakban

i me kné pr bh -cz

1977. október 6.

a fővárosi és a vidéki színházak orosz és szovjet szerzők műveinek bemutatásával köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. amint a kulturális minisztérium színház- zene- és táncművészeti főosztályán elmondták, a radnóti miklós színpad három bemutatóval készül: marcinkevicius a székesegyház, dosztojeszvszkij szegény emberek, és a szovjet irodalom élő melléklete című előadással. az állami bábszínház szperanszkij világszépe című mesejátékát viszi színre október 16-án az óbudai uttörő és ifjusági házban, míg a gyermekszínház rjatkin a halhatatlan őrfárat című művét adja elő. a thália színházban bulgakov színházi regényének színpadi adaptációját 28-án láthatja a közönség.

novemberben az ünnepi előadások sorát a mikroszkóp színpad előadása nyitja meg: 1-én a 60. szimfónia címmel mutat be összeállítást. felújítja korábbi nagysikerű szovjet bemutatóit, vasziljev csendesek a hajnalok, ajtmatov a versenyló halála és fehér hajó című drámáit. november 4-én a nemzeti színházban gelmann visszacsatolás című drámájának előadására kerül sor.
/folyt. köv./

bb 1. /orosz és szovjet ... folyt./ bh

a premierre - amint elmondták - meghívták a szerzőt is. november 5-én a józsef attila színház roscsin fiatal pár albertet keres című művét mutatja be. a fővárosi operettszínház november 7-én gálaestet tart. kónsztantyinov-racev tiz nap szerelemért című művét november 11-én láthatja a vidém színpad közönsége. a madách színház arbuzov kései találkozás című darabjának november 30-i bemutatására és gogol holt lelkek, valamint gorkij vássza zseleznova című drámájának felújítására készül. a déryné színház ajtmatov a versenyló halála című kisregényének színpadi változatát, a vígszínház druce a legszentebb kincs című darabját szeptemberben már bemutatta. a novemberi rendezvények közül kiemelkednek a moszkvai művész színház budapesti előadásai.

a vidéki színházak közül a békés megyei jókai színház borisz vasziljev ne lőjjetek fehér hattyura című nagyszerű darabját mutatja be november 4-én, először hazánkban. a debreceni csokorai színházban november 18-án csehov három nővér című drámájának lesz az első előadása. szovjet vendégrendező rendezői stein verziójának kecskeméti bemutatóját. csehov ivanovjának premierje november 15-én lesz miskolcon, a pécsi nemzeti színház roscsin szerelvény a hátszágban című drámáját november 25-re tűzte műsorra. október 21-én muszorgszkij borisz godunovját szegeden, október 28-án rahmanov viharos alkonyat-ját veszprémben mutatják be.

a budapesti művészeti heteken öt vidéki színház klasszikus orosz és szovjet bemutatókkal szerepel a fővárosi operettszínházban. az előadások előtt megnyitják a 30 év legjelentősebb szovjet és orosz művek bemutatóit szemléltető színházi plakát és díszlet kiállítását./mti/

-. -

bb 2. új művelődési házak

i don pr bh -cz

1977. n. 6.

a budapesti lakótelepeken sok helyütt hiányoznak, vagy ahol már megépültek, kicsik a közművelődési intézmények.

a fővárosi tanács fő törekvése a kulturális ellátás színvonalának emelése; lényeges alapelvek tartja a fejlesztésre jutó összegek koncentrálását nagy létesítmények megvalósítására. a cél olyan intézmények létrehozása, ahol mód nyílik a fiatalok és a felnőttek sokoldalú művelődésére, ahol megtalálható a könyvtár, a kiállító terem, van színházi előadás, hangverseny, különböző rendezvények megtartására és filmvetítésre alkalmas nagyterem s adott a teremsportok művelésének lehetősége.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /új művelődési ... folyt./ bh

ilyen szempontok figyelembevételével készülnek majd budapest hat „alközpontjának”, közművelődési intézményei észak-pestén, kelet-pestén, dél-pestén, észak-budán, közép-budán és dél-budán.

az újpesti művelődési ház építéséhez még ebben a tervidőszakban hozzáfognak. a 6000 négyzetméter alapterületű létesítmény közös, iv. kerületi és fővárosi tanácsai erőforrásokból valósul meg. újpalota és zugló egy-egy nagy művelődési házában műszaki előkészítést ugyancsak 1980-ig kezdik meg. a tervidőszakban elkészül viszont a kelenföldiek intézménye. a xi. kerületiek a későbbiekben új filmszínházat is kapnak - a kispestiek szintén. egy-egy új könyvtárat nyitnak a xiii., a xviii. és a xx. kerületben./mti/

-. -

bb 3. ludmilla leontyeva tanítja a pécsi balett táncosait

vid bh -cz

1977. október 6.

ludmilla leontyeva tanítja a pécsi balett táncosait. a leningrádi kamara balett ismert balettmesternője most szerződött a pécsi nemzeti színházhoz és egy évig irányításával sajátítja el a klasszikus balett alapmotívumait, technikáját a pécsi művészek. a kamara balett képviseli a szovjetunióban a korszerű törekvések műhelyét, akárcsak hazánkban a pécsi együttes, így a szovjet vendégművész és a tanítványok könnyen értik egymást, a tánc nyelvén./mti/

-. -

bb 4. székesfehérvár korszakai - új kiállításorozat kezdődik az istván király muzeumban

vid bh -cz

1977. október 6.

új kiállításorozat kezdődik a muzeumi és műemléki hónap keretében székesfehérvárott: az istván király muzeum arra vállalkozott, hogy a művészeti, régészeti és néprajzi sorozatok mellett fejr megye székhelyének egy-egy korszakával is megismerteti a tárlatlátogatókat. a sorozatban elsőként az 1860-tól az i. világháborúig terjedő időszakot mutatja be „székesfehérvár a századfordulón”, címmel. a kiállítás a városkép kialakulásáról, a városi lakosság életmódjáról ad képet egy-egy jellegzetes lakásbelső, korabeli fotók, térképek segítségével. /folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /székesfehérvár ... folyt./ bh

a muzeum gyűjteményében levő ujkor-történeti anyag mellett a képző- és iparművészeti, illetve a néprajzi gyűjteményből is kiállítják azokat a tárgyakat, melyek jellemzőek a bemutatott korra, s hű képet adnak a xix. századvégi városi lakosság anyagi és szellemi kulturájáról.

az érdekes - s nemcsak a székesfehérváriak számára élményt jelentő - tárlatot október 9-én nyitják meg ünnepélyesen. /mti/

-. -

bb 5. árpádkori templom helyreállítását kezdték meg borsodban
vid bh -cz 1977. október 6.

borsod megyének a tornai fensíkon települt községeiben, tornaszentjakabon az országos műemléki felügyelőség megkezdte az árpádkori katolikus templom műemléki feltárását és helyreállítását.

a korábbi tatarozás során felkerült vakolat leverésekor találtak rá a templom szentélyében három, eddig „befalazott”, félköríves, faragott ablak-keretre. a vizsgálatok megállapítása szerint az ablakokat a 12. században alakították ki. ez egyben a templom eddig vitatott építési idejét is tisztázta. ennél is nagyobb meglepetést okozott, hogy a templomhoz tartozó sekrestyében is feltártak egy románkori ablak maradványait. a megyében eddig ismert hasonló, árpádkori templomok helyreállításánál ugyanis sekrestyéknél nem találtak azonos koru ablakokat. /mti/

-. -

bb 6. beag akusztikai berendezések a hazai színházfelújítási programhoz

i sz kö ie bh -cz

1977. október 6.

az elektro akusztikai gyár a legmodernebb hangtechnikai rendszerekkel szereli fel a fővárosi színházakat, s az ország más városainak művelődési központjait a következő években.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 6. /beag akusztikai... folyt./ bh

hazánkban szinte valamennyi művelődési intézmény elavult technikai berendezésekkel dolgozik, egységes hangosító rendszerek helyett egy-egy szövetkezet vagy külföldi cég által gyártott erősítő, hangdobozt vettek meg, s szereltek fel, főként még csöves típusu készülékeket.

a beag komplett hangrendszereinek választékát az idei budapesti tavaszi színháztechnikai napokon ismertették első ízben. a gyár ugyanis a fővárosi tanács művelődési osztályával együttműködve, többéves munkával kidolgozta a rendszerezett igények, a gyári fejlesztések, illetve gyártási lehetőségek összehangolt programját, s amely ma már a megvalósítás fázisában van. az idén több létesítmény korszerű hangosítása elkészült, vagy a következő hetekben fejeződik be. az új évadra átadták a madách színház és a madách kamara színház komplett hangtechnikai rendszerét, elkészült a vidám színpadé és a mikroszkóp színpadé is. a közelmúltban kezdték meg a szerelési munkákat a Lenin kohászati művek művelődési házában, a komárom megyei művelődési központban, az állami népi együttes központi épületében, s októberben szállítják az első berendezéseket a budai várszínházba. már gyártják azokat az akusztikai rendszereket is, amelyeket jövőre szerelnek fel egyebek között a szolnoki szigligeti színházban és a város művelődési házában, valamint a tatabányai népházban.

ezek a komplett hangtechnikai rendszerek keverőasztalokból, ügyelői utasítópultokból, hangszórókból és a színészek előadók hangját szabályozó készülékekből állnak. az elavult csövestechnikát tranzisztorokkal váltották fel. növelték a készülékek teljesítményét s a varriációs alkalmazás lehetőségét is kiterjesztették.

a gyár ezekből az akusztikai berendezésekből külföldre már évek óta szállít. beag hangtechnikai rendszereket szereltek fel egyebek közt a bukaresti nemzeti színházban és a marosvásárhelyi színházban, több csehszlovák és lengyel művelődési központban, és az ndk-ban - berlin, lipcse és weimar - intézményeiben. legnagyobb külföldi megrendelőjük a szovjetunió, ahova évente két-három színház hangosító rendszerét szállítják. sikeresen alkalmazzák a magyar hangosítórendszereket az obrazcov bábszínházban és a moszkvai művész színházban, s rövidesen ilyet kap a taganka színház is. /mti/

-. -

- 5 -

bb 7. kivirult a hortobágy - lángol a vértés

vid bh -cz

1977. október 6.

a mátrában napról-napra színesedik az erdő. október - a természet rajongói szerint a „piktorok piktorai”, - már teljes lendülettel festeget. az időjárás szélsőségei következtében az idén korábban kezdődött meg a lombok színesedése és a hidegebb éjszakák beálltával most érte el tetőfokát. az idei ősz gazdag palettával dolgozik, a sárgulási folyamat szinte tökéletes: a lombzatok hervadó színei gazdagabbak, változatosabbak, árnyaltabbak a szokottnál. a zöld árnyalattól a sárgán át a rubinvörösig most ezernyi színben pompáznak az erdei növények és ez október végéig állandóan változik, élénkül. a gesztenyefák leveleit - szokás szerint - valósággal megperzselték a hűvös éjszakák. a vadcserezsznyefák lombzata lángszínűre változott. a csereszömörce gránitvörös levelei látványos színfoltjai az erdőnek. a bükkös erdő sárga színek változatát öltötte magára.

az erdei tisztásokat nyíló virágok díszítik. az őszi kikerics milliónyi lila szirmai valóságos virágtengert formálnak. az őszi színeket néhol a cserjék második virágzása is gazdagítja. a mátra vadgyümölcsökből is gazdag termést érlel, s ezek sokféle élénk színben kínálják magukat.

virít a sziki őszi rózsa a hortobágyon

a kiadós ősz-eleji esők után beköszöntött napfényes időjárás pompázó őszi ruhába öltöztette a különben egyhanguan szürke hortobágyot. a nemzeti park szakemberei szerint ritkaság számba megy ez a kivirulás. a szikes mocsarak növényei között a legharagosabb zöldtől sárgás barnáig valamennyi árnyalat megtalálható. a halastavak és tápláló csatornák nádasai vörösdőnek, a sásfélék rozsdásodnak, a gyékény tömegesen érlelt ez évben barna buzogányokat. a pusztá egyes részein nagy összefüggő táblákban virít a sziki őszi rózsa. ez az igénytelen lila és sárga közepű virág azokon a helyeken díszlik elsősorban, ahol tavasszal a kamilla virágzik.

a tölgy még üdezöld

a hűvös éjszakák és nappalok őszi színesre színezték a vértés erdőrengetegét is. a tájvédelmi körzet déli fekvésű száraz karsztbokorerdőkkel tarkított sziklás hegyoldalai valósággal lángolnak ezekben a napokban. csókakőtől csákvárig vérvörösen virít a csereszömörce, s lángol a híres vértési berkenyék lombzata. az őszi sárga és rozsdaszínű lombok között csak a déli eredetű cseres molyhostölgyek őrizték meg üdezöld színüket. ezek a fák ősszel sem hullatják le lombjukat, s csak tavasszal váltják át lombruhájukat./mti/

- 6 -

bb 8. felkutatták a balatonvidék növényritkaságait

vid bh -cz

1977. október 6.

a balaton vidékén számos olyan növényritkaság él, amelyeknek megmentésére napjainkban szinte az utolsó lehetőség kínálkozik.

a vidék lelkes természetkutatói feltérképezték a növényritkaságok tenyészhelyeit. a Lesence patak égerfákkal övezett lápos partján találni a legritkábbnak számító jégkorszaki maradványfajt, a tarajos pajzsikát. Lesenceistvánd, Lesencetomaj és a billegemajor pusztulóban lévő forráslápjain, tőzeges rétjein még ma is szép számmal találni a havasi hizóka nevű rovaremesztő növényt, a ritkaságnak számító lisztes kankalint, az illetos hagymát, a szibériai nőszirmot és a fehér májvirágot. itt tenyészik a lápi nyul farkfü és a kékperje is.

a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottsága javasolta, hogy a ritka növények tenyészhelyének egy részét, billege-major környékét nyilvánítsák védett területté. az értékes lápi növénytakarással borított körzet vízszükségletét - amint a szakértők megállapították - a Lesence patakából lehetne fedezni.
/mti/

-.-

bb 9. „vizslató”, kutyák versenye

vid bh -cz

1977. október 6.

nagyszabású vadászkutya-parádéra kerül sor szombat-vasárnap a fejér megyei agárdon: a mezőgazdasági kombinátban rendezik meg a MAVOSZ 6. országos vizslafőversenyét. a „vizslató kutyák”, vetélkedőjére az ország megyéinek legjobb vadász kutyáit „hívták meg”, a rendezők. a vadászok négy lábú segítőinek a „vadászkutya-tudományokból”, kell vizsgáznia, vadállásból, vadkajtatásból, vérnyomkövetésből, viziszárnyasok felhajtásából kell bizonyítani tudásukat.

a látványos, érdekes versenyre több ezer érdeklődőt várnak.
/mti/

-.-

- 7 -

bb 10. új gyár a gyárban

vid bh -cz

1977. október 6.

az egyesült izzó nagykanizsai fényforrás- és üvegyára területén 750,000.000 forintos költséggel export árualapot növelő korszerű lámpagyárat létesítenek. a beruházás a programnak megfelelő ütemben épül. legfontosabb része egy csaknem 9.000 négyzetméter alapterületű gyártócsarnok, amely a nagytömegű világyógy sorozatgyártás hazai központja lesz. a gyár nagyságu óriás csarnokot az egyesült izzóban kifejlesztett nagyteljesítményű automata lámpagyártó gépsorokkal szerelik fel, amelyeken egy másodpercen belül készül el egy-egy villanygyógy. ezek a gépsorok a világon a legkorszerűbbek közé tartoznak.

a nagykanizsai „izzóváros”, új létesítménye az év végére készül el. a villanygyógy gyártás ezzel 70 százalékkal növekszik. a beruházás nyomán keletkező terméktöbbletet teljes egészében exportra szánják. /mti/

-.-

bb 11. október 13-16 között - i. országos ifjúságmozgalom - történeti diákszeminarium

i gy mm bh -cz

1977. október 6.

debrecen ad otthont az i. országos ifjúságmozgalom-történeti diákszeminarium október 13-16 -a között zajló rendezvényeinek. mint a kisz központi bizottságának egyetemi és főiskolai osztályán elmondták, a tanácskozás legfőbb célja az, hogy hozzájáruljon a kommunista ifjúsági mozgalom történetét kutató munka fellelítéséhez.

ez év márciusában a kisz kb pályázatot hirdetett ifjúságmozgalom-történeti pályamunkák készítésére. az összejöveteleken sok szó lesz a helyes témaválasztásról és a kutatási módszerekről egyaránt. összesen 400 fiatal várnak a diákszeminariumra, s a debreceni agrártudományi egyetemen plenáris és szekcióüléseken tájékozódhatnak a mozgalom-történeti oktatás, kutatás szerepéről, jelentőségéről az ifjúság nevelésében. értékes előadások hangzanak el. így például a kommunista ifjúsági mozgalom megalakulásáról és küzdelméről az ellenforradalom első évtizedében.

/folyt. köv./

-8 -

bb 11. /október 13-16- ... folyt./ bh

tájékozódhatnak az antifasiszta ifjúsági mozgalomnak a ii. világháború előtt és alatt folytatott tevékenységéről. megvitatják az egységes ifjúsági szervezet kialakulásának történelmi körülményeit, előadást hallgatnak meg a kisz megalakulásáról és tevékenységéről, továbbá a kommunista ifjúsági mozgalom újjászervezéséről, valamint a kisz tevékenységének időszerű kérdéseiről. ugyancsak áttekintik a kisz rétegpolitikájának fejlődését 1966-tól napjainkig.

a gazdag programot filmveítés egészíti ki: bemutatják az idők kezdetén című alkotást, majd a résztvevők elbeszélgetnek Hollós Ervinnel, a film írójával. a pécsi tanárképző főiskola énekkara bemutatót tart munkásmozgalmi dalokból, s egyuttal közös éneklésre hívja fel a tanácskozás népes vendégseregét. /mti/

-.-

- 9 -

bb. 12. előkészületek a jövő évi felvételikre - összegezték az egyetemi felvételik tapasztalatait

i/dg/tr/rj pr -cz

1977. október 6.

bár az egyetemek, főiskolák új elsőévesei már javában tanulnak, a felvételi vizsgák „utóhullámai”, még nem ültek el. az oktatási minisztériumban még napjainkban is érkeznek beadványok, panaszos levelek. az elutasítottak - nem utolsó sorban szüleik - nehezen veszik tudomásul, hogy a keretszámok végesek. az egyetemek, főiskolák nappali tagozataira az idén 16.100 elsőévest vehettek fel, a jelentkezők száma viszont meghaladta a 36.600-at. nagyjából ugyanannyian pályáztak, mint tavaly, és a felvételi keretszám sem változott lényegesen. /legfeljebb letlódott az arány az agrárfelsőoktatás rovására, a pedagógusképzés javára./ az óvónő, valamint a tanító-és tanárképző főiskolákra tavalyinál mintegy 700-zal több elsőévest vettek fel, ez 17.3 százalékos növekedésnek felel meg. figyelembevéve a számottevő tanítóhiányt, elsősorban a tanítóképzők keretszámait emelték meg.

megjelentősen vegyesek a tapasztalatok a bölcsészkarok jelentkezéseknél és felvételiknél. a korábbi évek hiradásai a sokszoros túljelentkezésekről - úgy tűnik, - kevésbé gondolkodtatták el az érettségizőket. a pesti bölcsészkaron például 57-en jelentkeztek régésznek, s csak 8 nyerhetett felvételt. a pszichológiai szakra a felvehető 14-szerese jelentkezett. csak az a fiatal pályázhatott tehát neémi eséllyel, aki a középiskolából magával vitte a maximális 10 pontot, s a felvételin sem produkált négyesnél rosszabb eredményt. ezzel szemben - sajnos - nem volt „fenér holló”, a nullás dolgozat sem.

az idén szélesebb körben alkalmazták a pedagógus-képzőkben, s a bölcsészkarokon is az ugynevezett átirányítási rendszert, a továbbtanulás lehetőségét más intézményekben, azonban csak azoknak ajánlották fel, akik kifejezetten ezt kérték.

fellebbezésre a különböző felsőoktatási intézményekben a megadott keretszámok 6 százalékát tartották fenn. a főiskolákon és a tudományegyetemen eredményesen felvételizettek közül sokat előfelvétellel vettek fel, jó néhány korábban érettségizettnek felajánlották az esti és a levelező tagozatu képzést. mindent összevetve a fellebbezők 80-85 százalékának megnyugtató választ tudtak adni az oktatási minisztériumban. a műszaki felsőoktatásban ez az arány meghaladta a 90 százalékot. különösen nehéz feladatot jelentett az építőmérnöki, az építészmérnöki, a vegyészmérnöki, valamint a villamosmérnöki karokra pályázók fellebbezésének elbírálása: a fellebbezők mintegy felének, harmadának nemet kellett mondani.

/folyt.köv./

7.38 rj

gog

-10 -

bb. 12. / előkészületek... 1. folyt./rj

könnyebb volt azokat a fellebbezőket elbírálni, akik gépipari szakterületen, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, valamint a győri közlekedés- és távközlési műszaki főiskola építő szakán kívántak tovább tanulni, mert ezekre a szakokra viszonylag kevesebben jelentkeztek.

a műszaki felsőoktatásban már néhány éve jól bevált gyakorlat az ugynevezett szakmacsoportos felvételi; ennek keretében nagyon sok hallgató került be- kérésének és alkalmasságának megfelelően - az inkább gyakorlati képzést nyújtó főiskolai karokra.

az idei tapasztalatok összesítésével egyidőben megkezdődött az oktatási minisztériumban a jövő évi felvételik előkészítése. hozzá- kezdtek a továbbtanulási lehetőségeket ismertető tájékoztató könyv összeállításához, ezt mielőbb szeretnék az érdeklődők kezébe adni. a jövő szeptemberben induló tanári szakokról például a művelődés- ügyi közlönyben rövidesen előzetes tájékoztatót adnak. januárban megkezdődik a felvételi írásbeli tételek kidolgozása is. /mti/

--

bb. 13. megkezdtek a borsodi vizek halasítását

vid/rj -cz

1977. október 6.

U borsod megyében összesen több mint ötvenezer hektárt tesz ki a horgászó víz területe. a természetes vízfolyások, a kavics- kitermelés során keletkezett „bányatavak”, valamint a mesterséges víztárolók őszi halasítását megkezdtek.

az elkövetkező napokban több mint kilencven mázsa, nagyjából részt egy- és kétnyaras pontyivadékot bocsájtanak többek között a tiszta és a bodrog holtágaiba, a mályi- és a nyéki tavakba. a hernád folyóba harmincezer süllőfészket helyeznek ki folyamatosan. ugyancsak megkezdik a kavics-bányatavak csukával történő benépesítését is. az idén a bodrog holtágaiba nem tesznek csukaivadékokat, mert a korábbi években kihelyezett állomány erőteljesen elszaporodott. a „választék”, bővítésére a nyéki tavakba az idén balint is telepítenek. /mti/

--

8.00 rj

-11 -

gog

bb 14. félidőnél a szüret

i jf/tr um ie cz

1977. október 6.

kedvez az időjárás a szőlőtermelőknek; szárazság van és napsütés, a minőség romlásától tehát nem kell tartaniok. egészségesek a fürtök és a legtöbb helyen a levélzet is. ilyen körülmények között sehol sem siettetik a szüretelést, a napsütéses időben ugyanis növekszik a cukortartalom, javul a minőség, így hosszú évek óta először normális ütemben, minden sietség nélkül szüretelhetnek végre a gazdaságokban és a háztájiban.

az alföldön viszont az elmúlt napok éjszakai fagyjai következtében nagyobb vidékeken elpusztult a szőlőtőkék levélzete, megállt az egészséges asszimiláció, s ezért a cukorfok már nem növekszik tovább. a továbbiakban tehát már nem érdemes a tőkéken hagyni a fürtöket. nem számíthatnak arra sem a termelők, hogy a levélzetben ilyenkor még meglévő egy százalékos cukortartalom „átvonul”, a fürtökbe, miután a levélzet a fagy következtében „megbénult”, elpusztult. ez csak a sikvidéki szőlősökben fordult elő, a dombvidékeken a fagy korántsem okozott ilyen „levélégetést”, s így jelenleg nincs akadálya a cukortartalom lassu növekedésének.

Legelőbbre tartanak a szürettel csongrád megyében, ahol a szőlőskertek 70 százaléka szedték le a fürtöket. a szüret elején tartanak a heves megyei szőlősökben, de ez még nem jelent késést, miután az országnak ezen a vidéken hagyományosan később kezdődik a szedés. mindent egybevetve, félidőnél tart országosan a nagy őszi munka.

a szőlőkből érkező szállítmányokat az állami pincegazdaságok folyamatosan veszik át. sehol sincs fennakadás a szállítmányok fogadásánál. az országban 60 helyen veszik át a szőlőt a termelőktől, és 150 telepen fogadják a mustot és bort. az átadás időpontjában az érdekelt felek kölcsönösen megállapodtak, s így a telepek kapujában nincs sorbanállás, folyamatosan ürítik a tárolókba a szőlőtartályokat és a mustos hordókat. a kedvező időjárásra való tekintettel a pincegazdaságok nem veszik rossz néven, hogy a termelők október elején még sok helyen a „szabad ég alatt, tartják a szőlőt, beleegyeznek a későbbi átvételbe is azért, hogy minél jobb minőségű alapanyaghoz jussanak. /mti/

-.-

- 12 -

8.30/um

910g

bb 15. az alma szállításához használják - 1200 tonna fagyapot vásárosnaményből

vid/um cz

1977. október 6.

negyedik esztendeje hasznos melléktevékenysége a vásárosnaményi faforgácslapgyárnak a további feldolgozásra már alkalmatlan fából a fagyapot készítése.

a csomagoláshoz, a törésre érzékeny, kényes anyagok szállításához alkalmazott anyag legnagyobb megyebeli megrendelője a hungarofrukt, mely a szabolcsi fonatán exportszállításához használja a vásárosnaményiak termékét. a szocialista és tőkés országok piaci felé hosszabb utra induló almaszállítmányok ládáit fagyapottal bélelik ki s óvják így meg a gyümölcsöt a zuzódástól, a minőségi romlást előidéző törődéstől.

az almaszezonban a gépsor négy műszakban, éjjel-nappal, a hétvégeken sem szünetelve dolgozik. a tervek szerint az idén 1200 tonna fagyapot hagyja el az üzemet. /mti/

-.-

bb 16. új keltetőüzem baksán - az októberi forradalom tiszteletére 150 nap alatt elkészült a 41 milliós beruházás

vid/um cz

1977. október 6.

a baranya megyei baksán rekordidő - mindössze másfél száz nap - alatt felépítettek egy keltetőüzemet, amelynek beruházási összege 41 millió forint. ilyen gyors építkezésre még nem volt példa a baromfitenyésztő ágazatban sehol. a baksai ezüstkalászt szocialista brigádjai az elsők között csatlakoztak a csepeliek felhívásához, köztük a három építőbrigád, amelyekre a keltető építését bízták. az „ybl miklós”, kőművesbrigád, a „tarr imre”, kubikosbrigád és a „pollack Mihály”, ácsbrigád tagjai - az októberi forradalom tiszteletére tett vállalkásuknak megfelelően - szombati és vasárnapi műszakokat is tartottak, három százalékos megtakarítást értek el, és a minőségi hiányok arányát két százalék alá szorították.

/folyt.köv./

- 13 -

8.40/um

910g

bb 16. /új keltetőüzem ...folyt./um

a jól szervezett, odaadó munka eredményeként sikerült öt hónap alatt üzemkész állapotba helyezni a keltetőt, amely évente csaknem 15 millió naposcsibét bocsájt majd ki. baranya mezőgazdaságában ez az ideig legnagyobb beruházás, az ezüstkalász tsz-nek pedig a mostani ötéves terv legfontosabb létesítményét jelenti az új üzem. a keltető gyors, jó minőségű felépítése lehetővé teszi, hogy már ebben az évben termeljen. a naposcsibék zöme a mezőgazdasági nagyüzemekbe kerül, de jut belőle a háztáji gazdaságoknak is. a pécsi baromfikeltető ugyanis, amely elsősorban déldunántul háztáji gazdaságait látta el naposcsibével, beszüntette működését, ezért is nagy jelentőségű az új baksai keltető üzembe helyezése. ennek megfelelően pécssett boltot nyit a termelőszövetkezet és lerakatot állít fel a szomszédos megyékben is. /mti/

.-.

bb 17. 832 férőhelyes tehenészeti telep a zalaegerszegi állami gazdaságban

vid/um cz

1977. október 6.

befejező szakaszához érkezett a zalaegerszegi állami gazdaság eddigi legnagyobb beruházása, egy 832 férőhelyes szakosított tehenészeti telep építése. a teljesen gépesített, 4 istállóból álló telepet még ennek az évnek a végéig saját nevelésű holstein-friz keresztezésből származó f 1-es állománnyal népesítik be.

a zalaegerszegi állami gazdaság hosszabb távon évi 3400 liter tejet termelt a magyar-tarka tehenészetében, ami legalább 1000 literrel haladja meg a megyei átlagot. a fajtaváltással a termelés-növelés az alapvető cél. feladatuknak tartják, hogy az intenzív körülmények között tartott állomány hozama 1978-ban elérje a 4000 literes, néhány évvel később pedig az évi 5000 literes hozamot. /mti/

.-.

- 14 -

8.45/um

9¹⁰g

bb 18. korszerűsítik a burgonyatárolást, bővítik a zöldség-raktárak hálózatát

i ol/kné um ie cz

1977. október 6.

a burgonyatárolás korszerűsítése a tervidőszak egyik fontos fejlesztési célja a szövetkezeti zöldség-gyümölcs kereskedelemben, amelynek évente kb. 120 000-150 000 tonna burgonyát kell tárolnia. ennek a mennyiségnek még mintegy felét csak prizmákban tudja teleltetni. a prizmás rendszer azonban hosszabb távon már nem tartható fenn, nagy áruveszteségekkel jár, és a ki-berakodás igen sok ember munkáját igényli. a mindenképpen időszerűvé vált fejlesztés során elsődlegesen a fővárosban és a megyeszékhelyeken tervezik olyan korszerű tárolók építését, amelyek télen nagy hideg esetén is jó minőségű burgonya értékesítését teszik lehetővé.

a tervek szerint - a korábbi években a nagyvásártelepen létesített tízezer tonna befogadóképességű tároló mellett - további 4-5 vidéki tároló szolgálja majd ugyancsak a főváros lakosságának burgonyaellátását. ezek építésére szabócs és pest megyében keresnek alkalmas terepet.

az elsők között gondoskodnak a borsodi, nógrádi és komárom-megyei iparvidék számára szükséges téli burgonya korszerű tárolásáról az országban megépülő 21 burgonyatároló telepítése során. ezek együttesen 62 ezer tonna burgonya szakszerű kezelését teszik lehetővé. nyolcnak már meg is kezdődött az építése, amihez az állam összesen 75 millió forintos támogatást nyújt.

a fejlesztési tervek másik fő iránya a raktárépítés. az ország 17 különböző pontján összesen 44 ezer négyzetméter alapterületű raktártér létesül majd. ezen belül budapesten ötezer tonnás szellőztetéses zöldségtároló építését tervezik. ebben az előrecsomagolást, az áruk konyhai előkészítését is meg akarják oldani. ez a fejlesztés azonban valószínűleg áthúzódik majd a vi. ötéves terv időszakára.

veszprém és a környező iparvidék, valamint a balaton-part egy részének ellátása érdekében a meglévő régibb típusu raktár mellé szárító és hűtőtérrel is rendelkező új raktár épül, és egyúttal átalakítják a régit is. a 32 millió forintos fejlesztés költségébe beleszámították a komplex gépesítést is.

/folyt.köv./

- 15 -

9.10/um

9²⁵g

bb 18. /korszerűsítik ...folyt./um

a, hagymatermesztés jövőjére is kiható ezer vagonos tároló építést vették tervbe makón. a hagymatermelő körzetben ez a beruházás szorosan kapcsolódik a termelési rendszerhez, lehetővé teszi a szaporítóanyag-ellátást és a gépi betakarítást követő kezelést, tárolást is.

a hűtőházi fejlesztés során^{aj} jelenlegi 91 ezer tonnás kapacitást kívánják tovább bővíteni új, szabályozott légterű létesítményekkel, illetve korszerűsítő bővítésekkel. ehhez ebben a tervidőszakban csupán a kezdő lépéseket tehetik meg, de a következőben a fejlesztés várhatóan felgyorsul majd. a tervek szerint egyebek mellett kecskeméten építenek új hűtőházat, és a többi között győrben és nyíregyházán számolnak korszerűsítést is jelentő hűtőtér-bővítéssel. /mti/

-.-

bb 19. október 6-ra emlékeztek az iskolákban

dg/s um cz

1977. október 6.

csütörtökön országsszerte megemlékeztek az iskolákban a szabadságharc tizenhárom hős táborkáról, kivégzésük 128. évfordulója alkalmából. az általános iskolákban sokhelyütt a pedagógusok az osztályfőnöki órákon méltatták az aradi tizenhárom szerepét, másutt az uttörőrajok állítottak össze műsort. a főváros nem egy iskolájában ünnepi falujságot szerkesztettek, az v. kerületi münnich ferenc utca 12. szám alatti általános iskola vi. osztályosai a helytörténeti oktatás keretében pedig az október 6. utcában idézték azok emlékét, akik a hazáért életüket áldozták. a xi. kerületi, leiningen uti általános iskolában az uttörőrajok öntevékeny műsorral emlékeztek, a felsősök pedig a történelmi kabinetben, a tizenhárom táborkar egyike, az utca névadója leiningen-westerburg károly arcképe előtt beszélgettek a szocialista hazaszeretet, az internacionalizmus tartalmáról.

/folyt.köv./

- 16 -

9.17/um

g^{hd}g

bb 19. /október 6-ra ...folyt./um

osztályfőnöki, valamint történelemórákon emlékeztek október 6-ára a középiskolások is. a vii. kerületi, damjanich utca 4. szám alatti közlekedésgépészeti szakközépiskola legjobb történelmeszei számon tartják azt, hogy az iskolaépület több szállal kötődik a történelemhez. magát az épületet annakidején közadakozásból a szabadságharcos tisztek özvegyeinek építették és a felszabadulásakor amikor budán még folytak a harcok, itt alakult meg a madisz első szervezete is. osztályfőnöki és történelemórán emlékeztek a belülről teljesen felújított és ily módon a főváros egyik legszebb iskolájává vált eötvös gimnáziumban is. /mti/

-.-

felhasználható 12 órától !!

bb 20. folytatódottak a magyar-lengyel megbeszélések

t bc/mm um pr cz

1977. október 6.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a központi bizottság székházában folytatott eszmecserét.

lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke hivatalában piotr jaroszewicz-csel, a lemp politikai bizottságának tagjával, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökével találkozott. a megbeszélésen részt vett drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese, maciej wirowski, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa tervbizottságának elnökhelyettese és stefan jedrychowski, budapesti lengyel nagykövet.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára ryszard frelekkal, a lemp központi bizottságának titkárával folytatott eszmecserét. jelen volt berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője és lucjan piatkowski, a lemp központi bizottsága külügyi osztályának első helyettes vezetője.

a lengyel és a magyar vezetők budapesti tárgyalásairól közös közleményt adnak ki.

/folyt.köv./
10.40/um

1610 11

- 17 -

bb 21. hosszútávú területfejlesztési tervről tárgyalt zala megye tanácsa

vid/um cz

1977. október 6.

zala megye tizenöt éves fejlesztési céljairól tárgyalt csütörtökön zalaegerszegen a megyei tanács. egységes keretbe foglalta zala megye hosszútávú területfejlesztési koncepcióját és fontosabb ágazatfejlesztési célkitűzéseit, az ipari és mezőgazdasági termelés és gazdálkodás fejlesztését, a kulturális és kommunális ellátás javítását.

az 1976-1991-ig terjedő időszakban a foglalkoztatás szerkezetében lényeges változásokkal számolnak. a kereskedelemben, a közlekedésben és a nem anyagi jellegű szolgáltatásban dolgozók aránya 29-30 százalékkal növekszik. a gépesítés további növelésével, a korszerű technológiák alkalmazásával mintegy 10 százalékkal kevesebben dolgoznak majd a mezőgazdaságban, mint napjainkban. a termelékenység növelésével és a hatékonyság fokozásával másfél évtized alatt kétfél- és fél-háromszorosára növekszik a megye ipari termelése. jelentékeny lesz a megye iparában máris meghatározó szereppel bíró gépipar és élelmiszeripar termelésének növekedése. a baromfi-hús termelés és feldolgozás például háromszoros lesz a jelenleginek és 1000 vagonnal bővítik a magyar hűtőipar most elkészült zalaegerszegi hűtőgyárának kapacitását.

a 15 éves távlati tervben fontos szerepet kap a lakásépítés. eszerint 1991-re a megye településeinek lakásellátottsága megközelíti a 100 százalékot. ez idő alatt mintegy 30 000 lakás, illetve családiház felépítését tervezik. /mti/

-.-

bb 22. háromnegyed év alatt 9,5 milliárd forint értékű termék készült el a győri rába gyárban

vid/um cz

1977. október 6.

az első negyedéves, majd a féléves terv sikeres teljesítése után a háromnegyedéves terv termelési feladatainak is jól eleget tett a győri rába magyar vagon és gépgyár több mint 20 ezres kollektívája. a háromnegyed év alatt 9,5 milliárd forint értékű termék készült el, másfél milliárddal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

/folyt.köv./

11.00/um

- 18 -

bb 22. /háromnegyed év ...folyt./um

a jelentős többlet két dolognak köszönhető. a fejlesztési program során vásárolt gépeket folyamatosan szerelik fel, s rövid próbaüzem után azonnal beállítják őket a termelésbe. ezen kívül a nagy októberi szocialista forradalom és a vasas centenáriumi tiszteletére indított munkaverseny során közel ezer brigád, s több mint 10 ezer brigádtag tett konkrét vállalást a termelés növelésére, a minőség javítására, az önköltség csökkentésére.

az első háromnegyed év mérlege olyan szempontból is kedvező, hogy a munka a kiemelt gyáregységekben volt a legjobban szervezett. ezek a gyáregységek adják a legnagyobb tömegű exportterméket is. az idén eddig a szerelőszalagokról több mint 16 ezer különböző típusú diesel motor, közel 60 ezer futómű, hatszáz kamion és 450 mezőgazdasági erőgép került le. nagy gondot fordítottak a tartalékalkatrészek gyártására. tartalékalkatrészekből 1 milliárdos volt az eddigi idej tervteljesítés. /mti/

-.-

bb 23. orvos-gyógyszerésznapiak szolnokon

vid/um cz

1977. október 6.

a XIX. megyei orvos-gyógyszerésznapiakat nyitotta meg csütörtökön szolnokon, az MSZMP megyei bizottságának oktatási igazgatóságán dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár. a több mint négy száz résztvevő - köztük a debreceni és a szegedi akadémiai bizottság orvos-biológiai, illetve orvosi bizottságának tagjai - áttekintik a szocialista egészségügy fejlődésének területi eredményeit. három szekcióban száz tudományos előadás hangzik el az egészségügyi napok fő témáiról, a progresszív betegellátás különböző szintjeiről, az integrációnak a betegellátásra gyakorolt hatásáról, továbbá sebészeti és belgyógyászati kérdésekről.

az orvos-gyógyszerésznapiakon a szolnok megyei tanács hetényi Géza kórház rendelőintézetének vezetői beszámolnak az országos kísérleti modellként alkalmazott sürgősségi betegellátásról, annak szervezeti rendszeréről. az intézetben egy évvel ezelőtt kezdte meg munkáját a sürgősségi betegfelvételi osztály. minden beteg először erre az osztályra kerül, súlyos esetben azonnali orvosi ellátásban részesül, majd a diagnózis pontos megállapítása után irányítják a kórház illetékes osztályára. úgy tervezik, hogy a gyakorlatban jól bevált módszert a jövőben a megye, illetve az ország más kórházaiban is bevezetik. az orvosnapokon a megyei kórház rendelőintézet és a szegedi orvostudományi egyetem szocialista együttműködésének öt éves eredményeit is értékelik. /mti/

11.35/um

- 19 -

bb 24. finnországban vendégszerepel a pécsi pedagógus énekkar

vid/um cz

1977. október 6.

finnországi vendégszereplésre utazott csütörtökön a pécsi nevelők háza kamarakórusa, amely évek óta rendszeresen és nagy sikerrel lép fel külföldi kóruspódiumokon. a mecsekaljai pedagógus énekkart a dél-finnországi egyetemi diákszövetség helsinki kórusa hívta meg tiznapos körútra. a vendégszereplés időpontja egybeesik a pécsi és a helsinki énekkar közötti baráti kapcsolatok létrejöttének tizedik évfordulójával. a harminc tagu együttes - dobos lászló karnagy vezetésével - több koncertet ad helsinkiiben, majd mikkeli város kamarakórusának vendége lesz, végül ellátogat pécs finn testvérvárosába, lahtiba is. a magyar énekkar európai reneszánsz alkotásokat, valamint magyar és finn kortárs zeneszerzők kórusműveit adja elő; a műsorról rádiófelvételt is készül. /mti/

-.-

bb 25. egységes gyógykezelési eljárások a csökkent ellenállóképességűek gyógyítására - immunológiai tanácskozás szombathelyen

vid/um kz cz

1977. október 6.

kétnapos immunológiai tanácskozás kezdődött csütörtökön szombathelyen, a markusovszky kórházban. a napjainkban oly gyakori veleszületett és szerzett ellenanyaghiányos állapotok megelőzését és kezelését vitatják meg itt a kérdés legkiválóbb hazai szakértői az országos intézetek, egyetemi klinikák kutatói és gyakorló orvosai.

a tanácskozáson külön munkacsoportot hoztak létre a leggyakoribb bakteriális és vírus okozta fertőzésekkel szembeni védekező képesség egységes módszerekkel történő vizsgálatára. a munkacsoport - az érdekelt klinikai munkacsoportok bevonásával - egységes eljárásokat dolgoz ki a csökkent ellenállóképességű, veleszületett vagy szerzett ellenanyaghiányos állapotok megelőzésére és kezelésére is. /mti/

-.-

11.45/um

10.11.77

- 20 -

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1977. október 6.

bb 40. ülést tartott a minisztertanács

um cz

1977. október 6.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének szaddam huszeinek, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsa alelnökének meghívására Irakban tett hivatalos baráti látogatásáról szóló tájékoztatót.

az igazságügyi-, az építésügyi és városfejlesztési, a mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint a pénzügyminiszter javaslataira a kormány rendelettel szabályozta az állam elővásárlási jogát az ingatlanforgalomban.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a munkaügyi miniszternek az államigazgatási és igazságszolgáltatási szerveknél bevezetett címrendszer tapasztalatairól szóló jelentését és a továbbfejlesztésre tett javaslatait.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

14.10/um

- 1 -

Tó 1325

bb 26. időjárásjelentés

um cz

1977. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 6-án, csütörtökön 12 órakor:

szeles, enyhe idő

kontinensünk északnyugati részén hatalmas kiterjedésű ciklon határozza meg az időjárást. erre a területre egyrészt északkelet felől hűvösebb és szárazabb, másrészt délnyugati irányból enyhébb és nedvesebb légtömegek áramlanak. ezen a földrészén változékony az idő és sokfelé esik az eső. a délutáni, esti órákra zivatarok képződnek az ibériai-félsziget és dél-olaszország területén. közép-európában általában derült, száraz az idő. az időjárási elemek napi menete az évszaknak megfelelően alakul. a következő 36 órában a Kárpát-medence időjárását a délnyugati áramlással érkező enyhébb és időnként kissé nedvesebb légtömegek határozzák meg.

hazánkban szerdán napos, száraz, enyhe idő volt. napközben a délnyugati szél megélénkült, helyenként erős széllelkéseket is megfigyeltek. a 8-10 órás zavartalan napsütés hatására a délutáni órákra 18-23 fokra emelkedett a hőmérők higanyszála. csütörtökön hajnalra a derült égbolt alatt általában 6-13 fokra hűlt le a levegő, de az északkeleti országrészben 2-4 fokot mértek csak. a délelőtti órákban a Duna-Tisza közében megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 16-21 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelttel süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: tulnyomóan napos, száraz idő. pénteken: délnyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban a Dunántúlon szórványos záporral. éjszaka mérséklődő, csütörtökön megerősödő déli, délnyugati szél, a Dunántúlon viharos lökésekkel. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb napközi hőmérséklet pénteken: 18-23 fok között.

/folyt.köv./

- 21 -

12.55/um

Tó 1325

bb 26. /időjárás ...folyt./um

a duma vizállása budapestnél: 156 cm, víz hő: 12,8 fok.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

eleinte felhőátvonulások, majd erősen felhős, enyhe idő, többfelé esővel. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 8-12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható. /mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1977. október 6.

1. orosz és szovjet szerzők művei a színházakban
2. új művelődési házak
3. Ludmilla Leontyeva tanítja a pécsi balett táncosait
4. székesfehérvár korszakai
5. árpádkori templom helyreállítását kezdték meg
6. beag akusztikai berendezések
7. kivirult a hortobágy
8. felkutatják a balatonvidék növényritkaságait
9. „vizslató, kutyák versenye
10. új gyár a gyárban
11. október 13-16. között
12. előkészületek a jövő évi felvételikre /1.jav./
13. megkezdtek a borsodi vizek halasítását
14. félidőnél a szüret
15. az alma szállításához használják
16. új kelletőüzem baksán
17. 832 férőhelyes tehenészeti telep
18. korszerűsítik a burgonyatárolást
19. október 6-ra emlékeztek az iskolákban /2.jav./
20. folytatódta a magyar-lengyel megbeszélések
21. hosszútávú területfejlesztési tervről
22. háromnegyed év alatt
23. orvos-gyógyszerésznapiak szolnokon
24. finnországban vendégszerepel a pécsi pedagógus kórus
25. egységes gyógykezelési eljárások
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

--
- 22 -

13.20/um

16 1320

bb 28. ifjúsági áruház nyílt békéscsabán

vid/um kz cz

1977. október 6.

új ifjúsági áruház nyílt csütörtökön békéscsabán. a megközelítőleg 700 négyzetméter alapterületű áruházban a nyitás napján 10 millió forint értékű konfekció- és kötöttáru, fehérnemű, háztartási cikk, illatszer és bőrdíszmű várta a vásárlókat. az áruházban dolgozók átlagéletkora 22 év. az ifjúsági jellegű azonban nem csupán a dolgozók fiatalosága, hanem a fiatalok által keresett modern, divatos, merész színösszeállítású cikkek bőséges választéka biztosítja.

az új áruházat létrehozó békés megyei fogyasztási szövetkezetek az v. ötéves tervben ezenkívül is jelentős beruházásokat valósítottak illetve valósítanak meg. a tervidőszakra együttesen 546 millió forintot irányoztak elő szálloda, áruház, bevásárlóközpont, abc kisáruházak, étel- és italüzletek, tűzép-telepek benzinkuták kialakítására. a közel jövőben helyezik el az alapkövet orosházán a tiszántul egyik legnagyobb szállodakomplexumának, békéscsaba új központjában pedig 3200 négyzetméter alapterületű áruházat építenek, békésen általános áruházat nyitnak még az idén, mezőhegyesen 1400 négyzetméter alapterületű bevásárlóközpontot hoznak létre. ezen kívül 16 abc kisáruházat, tizenkét étel- és italüzletet, négy tűzép-telepet létesítenek. /mti/

--

bb 29. vági jeno,

fe um pr cz

1977. október 6.

a magyar partizán szövetség tagja 64 éves korában elhunyt. bucsuztatása október 10-én délután 3 órakor lesz a megyeri temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 31. kirgiz delegáció a barátság házában

gy/mm um pr cz

1977. október 6

csütörtökön rapai gyula, az mszmp kb tagja, az mszbt alelnöke a barátság házában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság kirgiz tagozatának küldöttségét, amely erikit arabajevnek, a kirgiz kp kb póttagjának, a kirgiz mezőgazdasági főiskola rektorának vezetésével tartózkodik hazánkban. a baráti összejövetelen jelen volt Ivan Vasziljevics Szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

13.27/um

--
- 23 -

10/411

bb 30. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére - magyar-szovjet tudományos tanácskozás kezdődött a szovjet kulturcentrumban

t gy/s um pr cz

1977. október 6.

napjainkban a magyar-szovjet tudományos, irodalmi és művészeti kapcsolatok jóval tulmutatnak egymás szellemi értékeinek kölcsönös megismerésén. a kulturális élet mindhárom területén olyan együttműködés bontakozott ki, amely új színekkel gazdagítja kulturális életünket - hangsúlyozta köpeczi béla akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese csütörtökön a szovjet kulturcentrumban, ahol kétnapos magyar-szovjet tudományos tanácskozás kezdődött a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére. a kulturális minisztérium, a népművelési intézet és a szovjet kulturcentrum által rendezett összejövetelen boros sándor kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket.

köpeczi béla a szovjet kultúra magyarországi népszerűsítéséről, az országaink közötti kapcsolatokról szólva kiemelte: napjainkban a tudományos műhelyek között szoros, összehangolt az együttműködés. a tudományos akadémia és a szovjet testvérakadémia jelenleg is mintegy 40 témában folytat együttes kutatómunkát. a természettudományok területén a félvezetők kutatása, a kozmikus sugárzás, a kvantumenergetika, a természetes szerves vegyületek, a geofizika, a fiziológia és más hasonló témák állnak a középpontban. együttműködési bizottság munkálkodik a társadalomtudományi kutatások összehangolásáért is.

szólt arról: több mint két évtizede irták alá az országaink közötti első kulturális egyezményt, amelyet a későbbiekben meghosszabbítottak és lényegesen kibővítették az irodalom, a művészetek, az oktatás és a közművelődés számos területén. hazánk felszabadulása óta több mint 2300 orosz és szovjet szerző szépirodalmi művének magyar nyelvű fordítása látott napvilágot, több mint 30 millió példányban. filmszínházaink évente mintegy 30-40 szovjet alkotást tűznek műsorra. évről-évre mintegy 20 orosz és szovjet művet mutatnak be színházaink, egyötödét ma szerzők műveit. zenekedvelő közönségünk az operairodalom, a balett- és a zenés vígjátékok hazai bemutatónak egyaránt tapsolhatott már.

/folyt.köv./

- 24 -

13.35/um

TOMIT

bb 30. /a nagy októberi ...1.folyt./um

a tanácskozáson eleazar alekszandrovics baller, szovjet tanszékvezető egyetemi tanár „október és a mai szovjet kultúra”, címmel tartott előadást. a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségéről szólva kiemelte: nemcsak politikai, gazdasági értelemben hozott történelmi változást, hanem megnyitotta a kulturális forradalom, a szovjet nép szellemi, műveltségbeli felemelkedésének korszakát is. a lenini kulturális forradalom kibontakoztatásának első és legfontosabb lépése a szocialista kultúra megteremtése volt - hangsúlyozta -, amely merőben különbözött minden megelőző formától. a szovjetunióban nagy erőfeszítéseket tesznek a kulturális élet további kibontakoztatásáért, a falu és a város közötti különbségek, a szellemi és a fizikai munka közötti „határvonal”, megszüntetéséért, a dolgozók általános és szakmai műveltségének összehangolt, folyamatos gyarapításáért. a szocialista kultúrából a kommunista kultúrába való átmenet jelenlegi időszakában már egyre inkább kibontakoznak - a szocialista országok közösségének fejlődését is figyelembevéve - az egységes kommunista kultúra körvonalai. végül foglalkozott azzal, hogy a szovjetunió legfelsőbb tanácsának napjainkban zajló rendkívüli ülészakán, az új szovjet alkotmánytervezetről folytatott vita vissza-visszatérő témája: a szovjetunió alaptörvényének szoros egységben kell tükröznie a szocialista társadalomépítés és a kulturális fejlődés eredményeit, távlatait. /mti/

-.-

bb 32. hazautaztak a csepelen dolgozó moszkvai szakmunkások

t sz/kö um ie cz

1977. október 6.

csütörtökön elutazott hazánkból pavel bikov állami díjas vezetésével a moszkvai köszörűgépgyár 10 szakmunkása, akik a csepel művek vendégeként 1 hónapig a szerszámgépgyárban dolgoztak, viszonzva 10 csepeli szakmunkás moszkvai látogatását.

az elmúlt egy hónapban megismerkedtek csepel életével, a munkás hétköznappal, a szerszámgépgyáriak munkájával, az ott dolgozók életkörülményeivel és családjával is. mint elutazásuk előtt elmondták, a nyelvi akadályok sem befolyásolták gyors beilleszkedésüket az új környezetbe, s számos személyes barátságot kötöttek a magyar munkásokkal, s bár a moszkvai köszörűgépgyár jóval nagyobb, mint a csepeli szerszámgépgyár, gazdag tapasztalatokkal térhetnek haza csepelről. ugyanakkor sok új ötletet, ésszerűsítési és egyszerűsítési javaslatot is tettek csepeli vendéglátóiknak.

/folyt.köv./

- 25 -

13.48/um

TOMIT

bb 32. /hazautaztak ...folyt./um

a moszkvai köszörűgépgyári szakmunkásokat magyarországi tartózkodásuk során fogadta borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. a vasasszakszervezetben találkoztak borovszky ambrus elnökkel és méhes lajos főtitkárral, csepelen pedig a tröszt vezetőitől kaptak tájékoztatást a nagyvállalatnak népgazdaságunkban betöltött szerepéről, a jubileumi munkaverseny eddigi sikereiről.

a két vállalat brigádjai, dolgozói között már korábban kialakult közvetlen baráti kapcsolatok a mostani kölcsönös látogatással tovább erősödtek, s elhatározták, hogy rendszeressé teszik a csepeli és a moszkvai munkáskollektívák találkozásait, a közös munkát. /mti/

-. -

bb 33. együttműködnek a videoton számítógépet használó vállalatok - számítástechnikai tapasztalatcsere székesfehérváron

vid/um k z cz

1977. október 6.

dicséretes kezdeményezést indított utjára a videoton gyár nagyüzemi kisz bizottsága, számítástechnikai találkozót és bemutatót rendezett csütörtökön székesfehérváron. az országos tapasztalatcserén a videoton számítógépeket használó 30 vállalat több mint száz fiatal szakembere vett részt. megismerkedtek a videoton újabb számítógép-típusaival, tanulmányozták az r-10-, az r-12, és az r-5 kis számítógép alkalmazási lehetőségeit, a folyamatszabályozás technikai megoldásait és a csatlakoztatható periféria-egységeket. szó volt a leggazdaságosabban használható programozási nyelvről, és a felhasználó vállalatok szakemberei választ kaptak a gyakorlati alkalmazás számos problémájára is.

az első ízben megrendezett számítástechnikai találkozó elősegíti a videoton számítógépek hatékonyabb kihasználását és az első lépést jelenti az azonos berendezéseket használó vállalatok közvetlen együttműködése, valamint a programozó- és számítógépkezelő szakemberek közös képzése terén. /mti/

-. -

13.52/um

Tóth

- 26 -

bb 34. uthenger a kohóban - újabb három nap előny a dunaujvárosi kohóátépítésen

vid/um kz cz

1977. október 6.

a dunai vasmű kettes számu nagykohójában csütörtökön lebontották a belső állványzatot és ezzel a befejező szakaszába érkezett a 210 millió forint költséget igénylő átépítés. jelenleg 1200 szerelő dolgozik az új kohón három műszakban és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére tett 10 napos határidő-rövidítést várhatóan újabb két-három nappal lerövidítik.

a kohóátépítők a pontos és szervezett munkának - és egy szerencsés ötletnek is - köszönhetik újabb előnyüket. a lebontott kohófenéket ugyanis - hazánkban első ízben - csehszlovák fenék-massa bedöngöléssel készítették. a lassabb és fáradtságosabb kézi döngölés helyett a kohászati gyárépítő vállalat szakemberei egy uthengert emeltek be a kohóba, s ezzel a tervezettnél öt nappal hamarabb végezték el a tűzálló kohófenék kiképzését. a munka jelenlegi állapotából ítélve október 11-én megkezdődhet az átépített kohó szárítása, amit majd a hűtés, a felfűtés és a begyújtás követ. az első csapolásra előreláthatóan október 15-én kerülhet sor. a kohóátépítés 12-13 napos lerövidítése mintegy 25 millió forint költségmegtakarítást jelent a dunai vasműnek. /mti/

-. -

bb 36. fogadás az ndk megalakulásának 28. évfordulója alkalmából

t -don /s um pr cz

1977. október 6.

gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete az ndk megalakulásának 28. évfordulója alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, cseterki lajos, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, biró józsef külkereskedelmi miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, ráczpál külügyi államtitkár, s politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életünk sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője, tagja is. /mti/

-. -

13.50/um

Tóth

- 27 -

bb 35. kelesztő öntözés az alföldön - megkezdődött az öntöző-
művek teletöbe vonulása

vid/um kz cz

1977. október 6.

a közép-tisza vidékén, ahol az ország legnagyobb öntöző
telepei találhatóak, megkezdődött a fővizkivételi művek és uszó-
szivattyutelepek teletöbe vonulása. a 23 öntözőrendszer, illetve
vizkivételi-mű közül októberben már csak néhány működik: tisz-
várkony, óballa, tiszakécske, tiszaföldvár és mezőhék térségében
szolgáltatnak még vizet a mezőgazdasági üzemeknek. mindenütt az
őszi gabonák és az évelő takarmánynövények kelesztő öntözésére
használják fel őket.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság és a vízszolgálla-
tó vállalatok, társulások az aszályos nyári szakaszokban korlá-
tozás nélkül emelték át a vizet az öntözőrendszerekbe. a bő viz-
készletet az üzemek széles körben hasznosították a termésátlagok
javítására. az idényben kishiján 70 ezer hektár rizs, kapásnövény,
takarmány, réti, legelő, kertészeti és egyéb növény kapott rend-
szeresen mesterséges csapadékot. 3500 hektár másodvetésű növény
hozamát is javították öntözéssel. a vízügyi szakemberek a szeptem-
beri üzem közben valamennyi öntöző főmű és rendszer őszi szemlé-
jét megtartották, s ennek alapján dolgozzák ki a téli javítás,
karbantartás ütemtervét. /mti/

.-.-

bb 37. október 4-6 között

kö/um pr cz

1977. október 6.

hazánkban tartózkodott v.b. ^{radzsu} az indiai kongresszus párt fő-
titkára. az indiai politikust fogadta molnár béla, a népfront
országos tanácsának titkára.

az indiai vendég csütörtökön elutazott budapestre. /mti/

.-.-

- 28 -

14.05/um

1614²¹

bb 38. pécs-eszék testvérvárosi találkozó a mecsekalján

vid/um kz cz

1977. október 6.

ivica fekete, az eszéki képviselő testület elnöke vezeté-
sével jugoszláv testvérvárosi delegáció érkezett csütörtökön
pécsre. a vendéglátó pécs párt- és állami vezetői a határon fo-
gadták a küldöttséget. a háromnapos program bevezetőjeként érté-
kelték a kapcsolatok alakulását, amit mindkét részről kedvezőnek,
gyümölcsözőnek ítélték. külön kiemelték azokat a rendezvénye-
ket, amelyek az anyanyelvi kultúra fejlesztését segítik a nemze-
tiségi lakosság körében. az eszéki vezetők a jövőt illetően bővi-
teni szeretnék a két szomszédváros kulturális és idegenforgal-
mi együttműködését, s azt is szeretnék, ha fejlődne az információ-
csere a két város életéről, fejlődéséről.

az 1978-as együttműködéshez kölcsönösen ajánlottak progra-
mot s ezek számos új színt tartalmaznak. pécs a színházak vendég-
szereplése helyett a színházlátogatást, vagyis a közönség
„cseréjét”, szorgalmazza. a már kialakult iskolai kapcsolatok
keretében, „ki tud többet testvérvárosáról”, vetélkedőt tervez-
nek pécsi-eszéki fiatalok részvételével. egyetértettek abban is,
jó lenne a kapcsolatot kiterjeszteni a legfiatalabb nemzedék, az
óvodáskorú gyermekek, nevelők körére is. az egyeztetett terveket
mindkét város vezető testülete hagyja majd jóvá.

pécs gazdag programról gondoskodott eszéki vendégei számára.
tájékoztatják őket a város közlekedési helyzetéről, a magyar ta-
nácsigazgatás szervezetéről, felépítéséről. tárgyalnak az idegen-
forgalom időszerű feladatairól. bemutatják pécs történelmi neve-
zetességeit, új városrészeit. /mti/

.-.-

bb 39. több és olcsóbb zöldáru a hajduságból

vid/um kz cz

1977. október 6.

ebben az esztendőben - a korábbi évhez képest - 15-20
százalékkal olcsóbban és nagyobb választékban vásárolhattak zöld-
ségféléket a debreceni és hajdusági háziasszonyok a boltokban és
piacokon - állapították meg a megyei koordinációs bizottság csü-
törtökön debrecenben megtartott ülésén.

/folyt.köv./

- 29 -

14.20/um

14¹⁵ MK

bb 39. /több és ...folyt./um

hangsúlyozták: ez az utóbbi két esztendő tervszerű szervező, előkészítő munkájának és beruházásainak eredménye. mindezek következtében az idén 8800 vagon zöldségféle termésére számítanak a hajduságban a tavalyi 5800 vagonnal szemben. paradicsomból 60, paprikából 8, uborkából 142, hagymából 50 százalékkal termett több mint tavaly. igen figyelemre méltó, hogy a területnövekedés mellett a hektáronkénti átlagtermés zöldségféléből 30 mázsával lett az idén magasabb. a bőséges termésből az elmúlt hetekben a megyei zöldségtársulat sikeres paradicsom-, paprika, majd pedig hagyma értékesítési akciót szervezett. /mti/

-. -

bb 42. a szerkesztőségek figyelmébe!!

-don/kö um cz

1977. október 6.

mai bb 36. sz. hírünk /fogadás az ndk megalakulásának.../ második bekezdésének negyedik sorában cseterki lajos, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára után kérjük a következőt beírni:

raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, szekér gyula ...

/mti/

-. -

bb 41. sajtótájékoztató a vii. országos mezőgazdasági vándorgyűlésről

t km/fe um pr cz

1977. október 6.

a tudományos ismeretterjesztő társulat mezőgazdasági és élelmezésügyi választmánya vii. alkalommal rendezi meg vándorgyűlését október 14-15-én szekszárdon - tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a tit bocskai uti természettudományi stúdiójában.

Lénárt lajos, a választmány elnökhelyettese egyebek közt elmondta: a tudományos tanácskozás célja, feladata, hogy megtárgyalják a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és az erdőgazdaság műszaki és tudományos eredményeinek közkinccsá tételét.

/folyt.köv./

- 30 -

14.30/um

14⁵⁰ MK

bb 41. /sajtótájékoztató...folyt./um

a tanácskozás mintegy 200 résztvevője között jelen lesznek a tit és a mém képviselőin kívül a medosz, az édosz, a tanácsok, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és kutató intézetek szakemberei is. egyeztetik majd, hogy a korszerű műszaki-tudományos eredmények miként ültethetők át a gyakorlatba, hogyan lehet eredményesebbé tenni a tudomány és a termelés kapcsolatát.

a vándorgyűlésen elemzik a választmánynak az elmúlt években végzett tevékenységét, munkáját is. az eltelt időszakban fontos feladatuknak tartották az mszmp xi. kongresszusán meghatározott teendők, az ötödik ötéves terv, a különböző kormányprogramok, állami és párthatározatok megvalósításának segítését - az ismeretterjesztés eszközeivel. alapvető célként jelölték meg: fejleszteni kell a mezőgazdaságban dolgozók szakmai ismereteit. e tevékenység re jellemző, hogy 1975-ben 6870 előadást tartottak mezőgazdasági szakkérdésekről, 1976-ban már csaknem 7,5 ezer előadással ismerkedhettek meg a hallgatók a korszerű mezőgazdaság módszereivel, eredményeivel. évről-évre nő a különböző szintű ismeretterjesztő csoportokban dolgozó tit tagok száma.

(és élelmezésügyi

a szekszárdi vándorgyűlésen soós gábor mezőgazdasági államtitkár, a tit alelnöke mond vitaindító előadást. ezt követően beszámoló hangzanak el műszaki-tudományos eredmények tolna megyei felhasználásáról, és baranya megyei tapasztalatairól. előadást tartanak az állami gazdaságoknak a műszaki-tudományos haladás eredményei terjesztésében játszott szerepéről és a korszerű takarmánytermesztés, állattenyésztés fejr megyei módszereiről. a programot filmbemutatók, fotókiállítás, szakmai kirándulások gazdagítják. /mti/

-. -

bb 43. szovjet áruk bemutatója szegeden

vidu/um cz

1977. október 6.

szovjet fogyasztási cikkek bemutatója nyílt meg csütörtökön szegeden, az ipari vásárok marx téri csarnokában. mintegy fél-ezer négyzetméteres területet foglalnak el a tiz kereskedelmi vállalat által bemutatott szovjet gyártmányú cikkek, közöttük személygépkocsik, órák, ékszerek, borostyánok, optikai áruk, háztartási eszközök. különösen nagy az érdeklődés a több mint százféle iparművészeti, népművészeti termék iránt, amelyekből, mint sok más cikkből, vásárolhatnak is a kiállítás látogatói. /mti/

- 31 -

14.35/um

14⁵⁵ MK

bb 44. hetven éve kötöttek házasságot

vid/um cz

1977. október 6.

a szegedi családi intézet munkatársai csütörtökön szegedi, petőfi telepi lakásukon köszöntötték a 96 éves balázs lajost és 90 éves feleségét ugi irént. az idős házaspár 1907. október 6-án, - hetven éve - kötött házasságot.

a hét évtizedet együtt leélt házaspárnak átadták a családi intézet emléklakettjét és egyéb ajándékát. az intézet gyermekkórusa és irodalmi színpada műsorral köszöntötte az ünnepeket. /mti/

-.-

bb 45. vegyipari centenárium - sajtótájékoztató a budapesti vegyiművekben

i sb/kné um ie cz

1977. október 6.

az utóbbi három évben 14 új fajta növényvédőszer és különleges műtrágya nagyüzemi gyártását kezdte meg a budapesti vegyiművek - mondotta csütörtöki sajtótájékoztatóján poros tamás igazgató. az 1876-ban létesített vegyüzem nemcsak a jelenlegi vállalat, hanem a mezőgazdaság kemizálásában fontos új iparág alapját teremtette meg. az évforduló alkalmából kidolgozott hároméves program alapján a termékválasztékkal együtt a termelést és a dolgozók szociális-kulturális ellátását is jelentősen fejlesztették. egyebek között csontfeldolgozó üzemüket budapestről hidasra telepítették és kibővítették növényvédőszer-gyártó részleggel is. különösen jelentős az olitref gyomirtószer gyártásának megindítása, ami a kgst országok közötti vegyipari szakosítást, együttműködést is segítette.

rövide^{sen} forgalomba hozzák a nagy koncentrációju folyékony talajtrágyát, amellyel a jövő évben már több tízezer hektáron segítik a terméseredmények növelését. az üzemi laboratóriumokban újabb növényvédőszer, levéltrágya-fajták és más termékek előállításával folytatnak biztató kísérleteket. a megoldáshoz közeledik annak a módszernek a kidolgozása is, amely lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági nagyüzemekben egy művelettel kerüljön a földekre a növényvédőszer, a talajfertőtlenítő és a műtrágya.

/folyt.köv./

- 32 -

14.43/um

AS⁰⁰ MK

bb 45. /vegyipari ...folyt./um

a centenáriumi program pénteken zárul annak a köztéri szobornak az átadásával, amelyet a gyár dolgozói ajánlottak fel a fővárosi tanácsnak. a vegyipari szakmunkást ábrázoló bronzszobor alkotója, konyorcsik jános munkácsy-díjas szobrászművész maga is kötődik a vegyiparhoz, hiszen édesapja a budapesti vegyiművek dolgozója volt. a józsef attila lakótelepen, a pöttös-, a désy huber- és a napfény-utca torkolatánál állították fel a szobrot, amely a jelenlegi mintegy 130 ezer vegyipari dolgozó elődeinek állít emléket. /mti/

-.-

bb 46. elutazott a vietnami munkaügyi küldöttség

sl/tr um cz

1977. október 6.

csütörtökön elutazott budapestről az a küldöttség, amelyet phan van huu, a vietnami szocialista köztársaság munkaügyi miniszterhelyettese vezetett. phan van huu tárgyalásokat folytatott nagy imre munkaügyi miniszterhelyetttel a két ország szakmunkásképzési együttműködésének továbbfejlesztéséről.

a küldöttség látogatást tett szakmunkásképző iskolákban és intézményekben. phan van huu-t fogadta trethon ferenc munkaügyi miniszter.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes bucsúztatta. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

e m b a r g ó : 18 óráig!!

bb 47. a spanyol külügyminisztérium politikai főigazgatójának látogatása budapesten

s um cz

1977. október 6.

antonio elias martinena, a spanyol külügyminisztérium politikai főigazgatója látogatást tett budapesten. eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszter-helyetttel a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. római rudolffal, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökével, a kulturális kapcsolatok, török istván külkereskedelmi miniszter-helyetttel pedig a gazdasági együttműködés helyzetét tekintették át. a főigazgatót fogadta rácz pál külügyi államtitkár. /mti/

14.55/um

- 33 -

AS⁰⁰ MK

bb 44. hetven éve kötöttek házasságot

vid/um cz

1977. október 6.

a szegedi családi intézet munkatársai csütörtökön szegedi, petőfi telepi lakásukon köszöntötték a 96 éves balázs lajost és 90 éves feleségét ugi irént. az idős házaspár 1907. október 6-án, - hetven éve - kötött házasságot.

a hét évtizedet együtt leélt házaspárnak átadták a családi intézet emlékplakettjét és egyéb ajándékát. az intézet gyermekórusa és irodalmi színpada műsorral köszöntötte az ünnepeltet. /mti/

-.-

bb 45. vegyipari centenárium - sajtótájékoztató a budapesti vegyiművekben

i sb/kné um ie cz

1977. október 6.

az utóbbi három évben 14 új fajta növényvédőszer és különleges műtrágya nagyüzemi gyártását kezdte meg a budapesti vegyiművek - mondotta csütörtöki sajtótájékoztatóján poros tamás igazgató. az 1876-ban létesített vegyiüzem nemcsak a jelenlegi vállalat, hanem a mezőgazdaság kemizálásában fontos új iparág alapját teremtette meg. az évforduló alkalmából kidolgozott hároméves program alapján a termékválasztékkal együtt a termelést és a dolgozók szociális-kulturális ellátását is jelentősen fejlesztették. egyebek között csontfeldolgozó üzemüket budapestről hidasra telepítették és kibővítették növényvédőszer-gyártó részleggel is. különösen jelentős az olitref gyomirtószer gyártásának megindítása, ami a kgst országok közötti vegyipari szakosítást, együttműködést is segítette.

rövidebb forgalomba hozzák a nagy koncentrációju folyékony talajtrágyát, amellyel a jövő évben már több tízezer hektáron segítik a terméseredmények növelését. az üzemi laboratóriumokban újabb növényvédőszer, levéltrágya-fajták és más termékek előállításával folytatnak biztató kísérleteket. a megoldáshoz közeledik annak a módszernek a kidolgozása is, amely lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági nagyüzemekben egy művelettel kerüljön a földekre a növényvédőszer, a talajfertőtlenítő és a műtrágya.

/folyt.köv./

- 32 -

14.43/um

15⁰⁰
MK

bb 45. /vegyipari ...folyt./um

a centenáriumi program pénteken zárul annak a köztéri szobornak az átadásával, amelyet a gyár dolgozói ajánlottak fel a fővárosi tanácsnak. a vegyipari szakmunkást ábrázoló bronzszobor alkotója, konyorcsik jános munkácsy-díjas szobrászművész maga is kötődik a vegyiparhoz, hiszen édesapja a budapesti vegyiművek dolgozója volt. a józsef attila lakótelepen, a pöttyös-, a désy huber- és a napfény-utca torkolatánál állították fel a szobrot, amely a jelenlegi mintegy 130 ezer vegyipari dolgozó elődeinek állít emléket. /mti/

-.-

bb 46. elutazott a vietnami munkaügyi küldöttség

sl/tr um cz

1977. október 6.

csütörtökön elutazott budapestről az a küldöttség, amelyet phan van huu, a vietnami szocialista köztársaság munkaügyi miniszterhelyettese vezetett. phan van huu tárgyalásokat folytatott nagy imre munkaügyi miniszterhelyetttessel a két ország szakmunkásképzési együttműködésének továbbfejlesztéséről.

a küldöttség látogatást tett szakmunkásképző iskolákban és intézményekben. phan van huu-t fogadta trethon ferenc munkaügyi miniszter.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes bucsúztatta. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

e m b a r g ó : 18 óráig!!

bb 47. a spanyol külügyminisztérium politikai főigazgatójának látogatása budapesten

s um cz

1977. október 6.

antonio elias martinena, a spanyol külügyminisztérium politikai főigazgatója látogatást tett budapesten. eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszter-helyetttessel a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. római rudolffal, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökével a kulturális kapcsolatok, török istván külkereskedelmi miniszter-helyetttessel pedig a gazdasági együttműködés helyzetét tekintették át. a főigazgatót fogadta rácz páál külügyi államtitkár. /mti/

-.-

14.55/um

- 33 -

15⁰⁰
MK

bb 20. /folytatódtak a magyar-Lengyel ..1.folyt./um

edward gierek és piotr jaroszewicz, valamint kísérete csütörtökön a kora délutáni órákban elutazott budapestre. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a magyar népköztársaság kormányának elnöke, biszku béla, a központi bizottság titkára, huszár istván a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai; gyenes andrás, győri imre, a központi bizottság titkárai; szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, katona istván, a kb osztályvezetője, a központi bizottság tagjai; berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, rácz pál a kb tagja, külügyi államtitkár és drecin józsef az országos tervhivatal elnökhelyettese.

jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 49. enyhítették békéscsaba ivóvíz-gondját

vid kz bh -cz

1977. október 6.

az egyébként is vízszegény békéscsaba az iparfejlesztés következtében még vízszegényebb lett. a vízhiány különösen a hűtőház és a konzervgyár teljes üzemű működése idején volt nagy. ez a két élelmiszeripari üzem ugyanis a vízművek kapacitásának majdnem az 50 százalékát lekötötte.

a városi tanács intézkedésére 75 millió forintos költséggel bővítették az ivóvíz főnyomóvezetékét. az új 600 milliméteres vezeték csütörtökön adták át, s így a városi vízmű most már naponta 30 ezer köbméter vizet szolgáltat, ami ötszöröse a hat évvel ezelőttinek. /mti/

bb 51. felhasználható : 17 órától

papp zoltán festőművész és trischler ferenc szobrászművész kiállítása

vid kz bh -cz

1977. október 6.

pécsett két képzőművészeti tárlat nyílt csütörtökön. a képcsarnok vállalat kiállító termében papp zoltán festőművész olajfestményei láthatók, főleg az utóbbi években alkotott csendéletei és tájképei. a ságvári művelődési házban trischler ferenc szobrászművész, a pécsi művészeti szakközépiskola tanárának műveit állították ki: szobrokat, domborműveket, grafikákat. /mti/

- 34 -

15.20 bh

1540

bb 48. embargó 18.00 óráig !

magyar vezetők üdvözlő távirata az ndk nemzeti ünnepe alkalmából

s/ny -cz

1977 október 6.

erich honecker elvtársnak,
a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtítkárának,
a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének,

willi stoph elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének,

b e r l i n

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, népünk és a magunk nevében meleg, elvtársi üdvözlőnk és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a német demokratikus köztársaság testvéri népének, a német demokratikus köztársaság megalakulásának 28. évfordulója alkalmából.

népünk őszinte megbecsüléssel és tisztelettel tekint szövetségese, a német demokratikus köztársaság népének kiemelkedő sikereiben gazdag országépítő munkájára, amelyet a német szocialista egységpárt vezetésével folytat. országuk dinamikus fejlődése, a szocialista demokrácia kiteljesülése, a nép anyagi és kulturális színvonalának növekedése, a lett szocialista társadalom kibontakozásának beszédes bizonyítékai. hozzájárulása a béke és biztonság megszilárdításához, a nemzetközi függetlenségért, a társadalmi haladásért és a szocializmus ügyéért vívott harchoz világszerte elismerést váltott ki. az első német munkás-paraszt állam nemzetközi tekintélye a szocialista közösség országai, a világ haladó erői növekvő befolyásának fontos tényezője.

örömünkre és meglegedésünkre szolgál, hogy kölcsönös törekvéseinknek megfelelően együttműködésünk az élet minden területén fejlődik, elmélyül népeink barátsága. méltó keretet és kiváló alapot teremt ehhez a párt-és kormányküldöttségünk ez évi berlini látogatása alkalmából aláírt új barátsági, együttműködés és kölcsönös segítségnyújtási szerződés, amely még szorosabbá teszi országaink és népeink testvéri összefogását, elősegíti nemzeti céljaink megvalósítását, tovább erősíti a szocialista közösség országainak összeforrottóságát és hozzájárul európa békéjéhez és biztonságához.

/folyt köv/
15.30/ny

1540

-35-

bb 48. / magyar vezetők,,... embargós...folyt/ny

nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek és a német demokratikus köztársaság dolgozó népének, hogy további kimagasló eredményeket érjenek el a német szocialista egységpárt ix. kongresszusán elfogadott határozatok valórváltásában, hazájuk felvirágoztatásában, a szocializmus és a béke ügyének szolgálatában.

budapest, 1977. október 7.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

Losonczy pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy,

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

/mti/

-.-

bb 55. felhasználható 17 órától

az aradi vértanukra emlékezett kiskunhalas ifjúsága

vid/ny kz -cz

1977 október 6.

csütörtökön kiskunhalason megemlékeztek az aradi vértanukról. a városi kish bizottság által szervezett hagyományos emlék-ünnepségre a kiskunhalasi muzeum thorma jános képtárába került sor, ahol a névadó festőművész „aradi vértanuk,, című festményét őrzik. a helyi mezőgazdasági szakközépiskola irodalmi színpada adott emlékműsort, majd a fiatalok koszorút helyeztek el az „aradi vértanuk,, című alkotás előtt./mti/

15.37/ny

-.
-36-

1550

embargó 18 óráig

bb 58. k ö z ö s k ö z l e m é n y

edward gierek és piotr jaroszewicz magyarországi látogatásáról

k bc/ny -cz

1977 október 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára és piotr jaroszewicz, a lemp politikai bizottságának tagja, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke 1977. október 5-6-án baráti látogatást tett hazánkban.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke megbeszéléseket folytatott edward gierekkel és piotr jaroszewiczcel.

a megbeszéléseken részt vett gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, katona istván, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese; lengyel részről ryszard frelek, a lemp központi bizottságának titkára, jerzy waszczuk, a lemp kb tagja, a kb titkárságának vezetője, lucjan piatkowski, a lemp kb külügyi osztályának első helyettes vezetője, maciej wirowski, a minisztertanács tervbizottságának elnökhelyettese.

a tárgyalásokon kölcsönös tájékoztatás hangzott el a két párt legutóbbi kongresszusán hozott határozatok végrehajtásáról, a két országban folyó szocialista építőmunka helyzetéről és fő feladatairól. a magyar és a lengyel vezetők széles körű eszmecserét folytattak az mszmp és a lemp, illetve a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság együttműködéséről, és a nemzetközi helyzet, valamint a kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

/folyt köv/
15.50/ny

-37-

1615

bb 58. / közös közlemény ...embargós 1.folyt/ny.

megelégedéssel állapították meg, hogy országaik népei kiemelkedő sikereket érnek el a párt vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében, az mszmp xi. és a lemp vii. kongresszusán kijelölt célok valóra váltásában.

a két párt és kormány vezetői megállapították, hogy a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság sokrétű együttműködése eredményesen fejlődik a proletár internacionalizmus elvei alapján, a kölcsönös érdekeknek és közös céloknak megfelelően.

a két ország párt-és állami vezetőinek rendszeres találkozó jó szolgálják a kapcsolatok folyamatos fejlődését és hozzájárulnak a szocialista országok egységének, testvéri együttműködésének szüntelen erősödéséhez.

a magyar és a lengyel vezetők hangsúlyozták, hogy a rendszeresen megtartott magasszintű találkozók megállapodásai a gazdasági együttműködésről sikeresen teljesülnek. dinamikusan fejlődik az árucseréforgalom a két ország között, növekszik a termelési szakosítás és ipari kooperáció szerepe országaik gazdasági együttműködésében. a megkötött egyezmények, s a kétoldalú kapcsolatok bővítésére tett egyéb intézkedések kedvezően hatottak a két ország közötti gazdasági együttműködés sokrétű fejlődésére.

a találkozó során megállapították, hogy még további lehetőségek vannak a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok bővítésére, különösen a gépipar, a vegyipar, a közúti járműipar, az elektronikai és orvosi berendezések gyártása területén. megállapodtak abban, hogy további kezdeményezéseket tesznek a két ország vezető szerveinek, gazdasági minisztériumainak szorosabb együttműködésére, s hogy a két ország illetékes állami szervei dolgozzanak ki hosszulejratú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési programot az 1990-ig terjedő időszakra.

/folyt köv/
15.55/ny

1620

-38-

bb 58. / közös közlemény ..embargós 2.folyt/ny

a tárgyalásokon a két fél képviselői kifejezésre juttatták, hogy az eddigi szilárd alapokon tovább erősítik a pártjaik, országaik, népeik közötti sokoldalú kapcsolatokat és együttműködésüket.

a magyar és a lengyel vezetők megkülönböztetett figyelmet fordítanak a szocialista országok közössége egységének erősítésére, s hozzájárulnak a varsói szerződés tagállamai politikai, védelmi szövetségének erősítéséhez, a kgst-ben megvalósuló szocialista integráció fejlesztéséhez.

a találkozó résztvevői teljes egyetértésben állapították meg, hogy a jelenlegi világhelyzet fő jellemzője változatlanul az enyhülés, amelynek előmozdításában meghatározó szerepet tölt be a szovjetunió és a többi szocialista ország békepolitikája, közös erőfeszítése, amely élvezi a világ haladó, imperialistaellenes erőinek rokonszenvét és támogatását. hangsúlyozták annak szükségességét, hogy valamennyi békeszerető erővel együtt határozottan fellépjenek az enyhülési folyamat fékezésére irányuló minden tevékenységgel szemben.

a magyar és a lengyel vezetők kifejezték készségüket, hogy további közös erőfeszítéseket tesznek az európai béke és biztonság megszilárdításáért. támogatják a helsinki záróokmányt aláírók részvételével belgrádban megkezdődött találkozó konstruktív és eredményes munkáját szolgáló törekvéseket. sikra szállnak a fegyverkezési hajszra megszüntetéséért, a leszerelésre vonatkozó átfogó kezdeményezések megvalósítása mellett. megállapították, hogy a nemzetközi béke és biztonság, az általános leszerelés szempontjából kiemelkedő jelentősége van a stratégiai támadó fegyverek korlátozásáról, valamint más fontos nemzetközi kérdésekről folyó szovjet-amerikai tárgyalásoknak. kifejezték óhajukat és bizakodásukat, hogy a szovjetunió és az usa közötti tárgyalások a realitások figyelembevételével, az egyenlő biztonság elvének tiszteltben tartásával eredményesen zárulnak.

a magyar és a lengyel vezetők ismételten megerősítették népeik szolidaritását a függetlenségért, a nemzeti szuverenitásért és a társadalmi haladásért, a gyarmati uralom maradványainak felszámolásáért és a fajüldözés ellen küzdő valamennyi nép iránt. hangsúlyozták annak fontosságát, hogy a világban még meglévő válságócokot politikai tárgyalások útján, az érintett államok és népek valóságos érdekeinek tiszteltben tartásával oldják meg.

/folyt köv/
16.10/ny

1620

-39-

bb 58. / közös közleményembargós...3.folyt/ny

a találkozón elégedetten szoltak arról, hogy a kommunista és munkásmozgalom ereje, befolyása világszerte növekszik. hangsúlyozták, hogy a kommunista és munkáspártok testvéri, internacionálista együttműködése és nemzetközi szolidaritása a marxista - leninista elvek alapján szüntelenül erősödik. megállapították, hogy a testvérpártok közötti szolidaritás, a két-és sokoldalú vélemény-és tapasztalatcsere elengedhetetlen feltétele a közös célokért, a békéért, az enyhülésért, a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért folytatott sikeres harcnak. ezzel összefüggésben a két párt képviselői hangsúlyozták az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini értekezletén elfogadott közös dokumentumban foglaltak megvalósításának jelentőségét az európai béke, biztonság, együttműködés és a társadalmi haladás szempontjából. a magyar szocialista munkáspárt és a lengyel egyesült munkáspárt a jövőben is kész hozzájárulni a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom pártjai közötti együttműködés és internacionalista szolidaritás erősítéséhez.

a két párt és a két ország népe a szovjetunió kommunista pártjával, a testvéri szovjet néppel, az egész szocialista közösséggel, valamint a világ haladó és békeszerető erőivel együtt készül a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójának méltó megünneplésére. az októberi forradalom lenini eszméinek a megvalósítása a szocializmus, a népek szabadsága és a béke erősítésének nagy ügyét szolgálja.

a két párt és kormány vezetőinek tárgyalásai a testvéri barátság és a kölcsönös egyetértés szellemében zajlottak le, és minden megtárgyalt kérdésben a nézetek azonossága nyilvánult meg. a magyar és a lengyel vezetők találkozója hasznosan járult hozzá pártjaink, népeink testvéri barátságának elmélyítéséhez, a két ország sokoldalú együttműködésének fejlődéséhez, a szocialista közösség egységének erősítéséhez, a világbéke ügyéhez.

edward gierek a lemp központi bizottsága és a lengyel népköztársaság legfelsőbb állami szerveinek nevében megújította a magyar párt-és kormányküldöttség hivatalos lengyelországi látogatására szóló meghívást./mti/

16.15/ny

-.-

-40-

16.30/ny

bb 63. elutazott a román árhivatali küldöttség

kné/ny sl -cz

1977 október 6.

csütörtökön elutazott hazánkból a román küldöttség, amely g. gaston marin miniszternek, a román szocialista köztársaság állami árbizottsága elnökének vezetésével, csikós nagy béla államtitkárnak, az országos anyag-és árhivatal elnökének meghívására budapesten tárgyalt. a delegáció eredményes megbeszéléseket folytatott időszerű árpolitikai kérdésekről. g. gaston marin minisztert fogadta huszár istván miniszterelnökhelyettes, az állami tervbizottság elnöke./mti/

-.-

bb 61. magyar- jugoszláv megbeszélések a műszaki-tudományos együttműködésről

t sz/kö/ ny -cz

1977 október 6.

csütörtökön a kohó-és gépipari minisztériumban a magyar jugoszláv műszaki tudományos együttműködési vegyesbizottság két évtizedes együttműködése alkalmából ünnepi munkaülés kezdődött. magyar részről gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár a vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke, jugoszláv részről srbovan jon a vajdasági kereskedelmi kamara elnöke, a jugoszláv delegáció vezetője mondott ünnepi köszöntőt. hangsúlyozták, hogy az eltelt két évtized alatt eredményesen fejlődött a két szocialista ország műszaki-tudományos együttműködése. ez idő alatt a magyar fél 837 témában, a jugoszláv partner 817 témában terjesztett elő együttműködési javaslatot, mintegy 80 százaléka már megvalósult. a témák kidolgozásában mintegy 2000-2000 szakértő vett részt, és látogatott el a partner ország üzemibe, kutató-és tervező intézeteibe. mindez elősegítette a gazdasági kapcsolatok és az árucsereforgalom dinamikus fejlődését is.

a mostani vegyesbizottsági ülésen magyar és jugoszláv vállalatokat számoltatnak be a közös munka tapasztalatairól és távlati együttműködés célkitűzéseikről./mti/

16.30/ny

-.-
-41-

16.30/ny

bb 60. élénk forgalom az „alma-uton,, - nógrádi és csongrádi volánosok segítik a szabolcsi szállítást

vid fm bh -cz

1977. október 6.

a fuvarozási tennivalók pontos koordinálásával szükséges még jobban hasznosítani a szállítóeszközök kapacitását szabolcs-szatmár megyében, ahol az őszi mezőgazdasági munkák - elsősorban az almaaszüret - jelentős feladatokat rónak a közlekedésre - hangzott el a megyei szállítási bizottság csütörtökön nyiregyházán tartott ülésén.

a napokban a papiripari vállalat nyiregyházi gyárában keletkezett szállítási gondok enyhítésére több termelő-egység - a nyiregyházi és a debreceni konzervgyár, valamint a nyirbátori növényolajgyár - ajánlotta fel, hogy ezentúl éjjel-nappal fogadja a papirgyár termékeit fuvarozó járműveket, s gondoskodik a szállítmányok azonnali kirakásáról is. a más vezérigazgatósága tekintettel a papirgyár almaexportot gyorsító gyártmányainak szükségességére, az eperjeske térségébe irányuló szállításokhoz - ideiglenesen feloldva 60 kilométeren belüli vasuti szállítási tilalmat - az év végéig havonta 55 vagon bizont a nyiregyházi gyárnak.

↳ például

továbbra is élénk a forgalom a fehérgyarmat és a szovjetuni-óbeli somkoszinoi berakóállomás közötti „almauton,, . itt a volán 12 szerelvénye dolgozik. a szabolcsi volánosok munkáját egyébként a tröszt más vállalatainak kollektívái is segítik. a budapesti például 30, a salgótarjáni vállalat 22, míg a debreceni volán 6 gépkocsival vesz részt a szabolcsi alma továbbításában. emellett a szövetségi szállítási vállalat 55 járművet, a belkereskedelmi szállítási vállalat pedig 25-öt üzemeltet ezekben a napokban a megyében./mti/

--

bb 62. nagyköveti megbízólevél átadás

kö bc bh -cz

1977. október 6.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta salaheddin hassan bassiouni-t, az egyiptomi arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

az elnöki tanács elnökének ugyancsak csütörtökön átadta megbízólevelét sahr thomas matturi, a sierra leone-i köztársaság új magyarországi nagykövete.

a megbízólevelek átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és roska istván külügyminiszterhelyettes.
/mti/

--

16.40 bh

-42-

1650

bb 50. érdekes környezetegészségügyi kutatásokat végeznek komárom megyében

vid kz bh -cz

1977. október 6.

megyei környezetegészségügyi konferenciának szánták, de országos fórummá vált az a tanácskozás, amelyet csütörtökön rendeztek tatabányán. mind a 19 megyéből szép számmal érkeztek ugyanis vendégek, főleg közegészségügyi és járványügyi szakemberek. részt vettek rajta több tudományos intézet és országos szerv, valamint a veszprémi akadémiai bizottság képviselői is.

a nagy érdeklődést az váltotta ki, hogy új módon értékelték a három legfontosabb környezetvédelmi terület, a levegő-, a víz- és a talajegészségügy helyzetét. úgy vizsgálták, hogy az embert állították középpontba, s ennek megfelelően mondták el mindhárom témáról sok rövid előadásban a különböző foglalkozású szakemberek véleményüket. így a mintegy 300 részvevővel nagy kerekasztal-konferencia alakult ki.

a komárom megyeiek sok érdekes kutatási eredményről számoltak be. felmérték például a megyében évente keletkező ipari és kommunális hulladékot. ebből kiderült, hogy a szeméttel fel-tölthető terület maximum tíz évre elegendő. ezért sürgős intézkedéseket kell tenni hogy méregtelenítő létesítésével, illetve a hasznosítható anyagok feldolgozásával meghosszabítsák ezt az időt. nem kevésbé érdekesek azok a tapasztalatok, amelyeket a levegővizsgálatoknál szereztek. ebben a megyében ugyanis országosan elsőként kezdték meg ezt a munkát, s a városokon kívül több községre is kiterjesztették. /mti/

--

bb 53. felhasználható: 17 órától

ifj. benedek jeno festőművész kiállítása

vid kz bh -cz

1977. október 6.

szegeden, a gulácsy lajos teremben csütörtökön megnyílt ifj. benedek jeno festőművész tárlata. az alkotónak huszonhat részben tiszta-parti jeleneteket megörökítő, képe került közönség elé. /mti/

--

16.45 bh

- 43 -

1650

bb 54. felhasználható: 17 órától!

m. tóth istván kiállítása

vid bh kz -cz

1977. október 6.

m. tóth istván festőművész kiállítását nyitották meg csütörtökön székesfehérváron, a megyei művelődési központban. a művész harminc akvarelljét mutatta be, köztük olyanokat, amelyek a színes, változatos fejtér megyei táj jellegzetes képeit örökítik meg./mti/

-.-

bb 56. felhasználható: 19 óra után!

angol kamarazenekar pécsett

vid kz bh -cz

1977. október 6.

csütörtökön pécsett vendégszerepelt a „the fires of london”, elnevezésű angol kamarazenekar. a neves londoni együttes a liszt ferenc hangversenyteremben lépett fel peter maxwell davies vezetésével. az országos filharmonia koncertsorozatot szervezett korunk zenéjéről és ennek keretében látogatott el az angol zenekar a mecsekajai városba. a műsoron - többek között - durkó zsolt „tüzzene”, című alkotása és davies „donnithorne kisasszony rögeszméje”, című zenés drámája szerepelt./mti/

-.-

bb 57. felhasználható: 20 óra után!

megkezdődött a szegedi hangversenyévad

vid kz bh -cz

1977. október 6.

csütörtökön a szegedi nemzeti színházban, az új hangversenyévad első koncertjén, a hazánkban vendégszereplő bukaresti george enescu zenekar lépett közönség elé, mircea basarab vezényletével. a műsorán brahms második és enescu első szimfóniája szerepelt.

az új évadban még kilenc koncert lesz a szegedi színházban és tíz a tiszai szálló nagytermében. szovjet, csehszlovák, egyesült államokbeli, ndk-beli előadóművészek is közreműködnek majd ezeken a koncerteken. a szegedi főiskolásoknak, szak- és középiskolásoknak, valamint általános iskolásoknak külön-külön tartanak hangversenysorozatokat./mti/

-.-
- 44 -

v
16.50 bh

14⁶⁰

bb 52. felhasználható: 17 óra után

szeged-odessza emlékkő

vid kz bh -cz

1977. október 6.

csütörtökön a csongrád megyei odesszai barátsági hét második napján - emlékkövet avattak szegeden, a szovjet testvérváros nevét viselő odesszai városrészben. a mészkőből készült körülbelül két méter magas oszlop felirata a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából, a népeink közötti barátságot, szeged és odessza testvéri együttműködését dokumentálja.

szeged-odessza emlékkő avatásánál török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. felszólalt konsztantin ivanovics maszik, az ukrán kommunista párt odesszai területi bizottságának másodtitkára, a barátsági hét eseményeire csongrád megyébe érkezett odesszai delegáció vezetője is./mti/

-.-

bb 59. nemzetközi pénzügyi konferencia zalaegerszegen

vid bh -cz

1977. október 6.

a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi tagozatán háromnapos nemzetközi pénzügyi, tervezési tudományos tanácskozás fejeződött be csütörtökön. a vállalatgazdálkodási szakembereket képző felsőfokú intézmények 50 hazai kutatója mellett részt vett a konferencián a lengyel wroclawi gazdasági akadémia, a bolgár szvistovi közzgazdasági főiskola és az ndk-beli gothai pénzügyi szakiskola több elméleti kutatója.

a konferencia témája a vállalati pénzügyi tervezés volt. ezért választották ezt a témát, mert a magyar tervezési rendszeren belül a pénzügyi terv az a tervfejezet, amely a vállalati célkitűzéseket szintézisbe hozza. feladata a tervezés rendszerén belül, hogy befolyást gyakoroljon a vállalatvezetés elhatározásaira, hozzásegítse a döntések meghozatalában - mondotta tétényi zoltán, a pénzügyi és számviteli főiskola főigazgatója. a konferencián előadást tartottak és résztvettek a vitákban a külföldi szakemberek is. összesen 14 szakelőadás és 50 felszólalás hangzott el. a hazai és külföldi kutatók eredményei így közkinccsé váltak, s alapként szolgálhatnak az összehasonlító tudományműveléséhez. a nemzetközi konferencia tisztázta a szocialista termelés rendszerében, a pénzügyi tervek és tervezés célját, tartalmát, helyét és szerepét. értékes matematikai módszerek is bemutatásra kerültek és jelentős hangsúlyt kapott a számítástechnika szerepe a tervmunka, a pénzügyi számítások gyors, pontos és megbízható elvégzésében./mti/

-.-
- 45 -

16.55 bh

14⁶⁵

bb 64. dr. schultheisz emil

kö/ny pr la

1977 október 6.

egészségügyi miniszter meghívására csütörtökön laoszi egészségügyi küldöttség érkezett hazánkba souk vongsak miniszter vezetésével. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. schultheisz emil, és dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár./mti/

bb 65. magyar-szovjet barátsági gyűlés martfűn - baráti találkozó öcsödön

vid/kz/ny la

1977 október 6.

magyar-szovjet barátsági gyűlést rendeztek csütörtökön a martfűi tiszta cipőgyár művelődési házában. méltatták a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulóját, a szovjetunió kommunizmust építő munkáját és harcát a világbéke megőrzéséért. a gyűlésen pável vaszilevics jenkovszki a szovjet kultúra és tudomány házának kulturális osztályvezetője mondott beszédet, majd bemutatták a „levelek a tajgából„ című szovjet filmet.

öcsödön magyar-szovjet baráti találkozót rendeztek ugyanezen a napon. előadás hangzott el a szovjetunió a nagy október utján címmel. a találkozón az általános iskola ének-és zenekara, valamint a józsef attila művelődési ház pávaköre adott műsort.
/mti/

17.00/ny

-46-

18/8

bb 66. sarlós istván fogadta az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének főtítkárhelyettesét

tr/ny la

1977 október 6.

nouri abdul razzak, az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének főtítkárhelyettese budapesten megbeszélést folytatott a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel az aapso közelgő kongresszusával és a szervezet fennállásának 20. évfordulójával kapcsolatos kérdésekről. a főtítkárhelyettest magyarországi látogatása során fofogadta sarlós istván, az mszmp pb tagja, a hnf ot főtitékára is./mti/

bb 67. a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek országos tanácskozása kőszegen

vid/fm/ny la

1977 október 6.

a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek három napos országos tanácskozása csütörtökön kezdődött meg kőszegen. tizenegyedezszer találkoznak a három textilgyárral rendelkező nyugat-magyarországi kisvárosban az iparág ifju szakemberei, hogy kicseréljék tapasztalataikat, új módszerekkel ismerkedjenek meg.

az idei három napos program középpontjában az ember, a gépek, tervezőasztalok mellett dolgozók problémái állnak. kovács zoltánnak, a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézete tudományos főmunkatársának nyitó előadása alapján csütörtökön az „emberi kapcsolatok az üzemben„ témát vitatták meg.

pénteken szekcióülésekkel folytatja munkáját a tanácskozás. emberi, technológiai, szervezési, vezetési és minőségi kérdések kerülnek napirendre. szombaton üzemlátogatásokkal zárul a program.
/mti/

bb 68. szerdán temetik szemes mihály filmrendezőt

i mir/kö/ny bc la

1977 október 6.

szemes mihály, balázs béla-dijas filmrendező temetése október 12-én, szerdán 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mtiö

17.45/ny

-47-

18/8

bb 69 . a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00
órától 18.00 óráig

bh la

1977 október 6.

28. ifjúsági áruház békéscsabán
29. elhunyt vági Jenő
30. magyar-szovjet tudományos tanácskozás
31. kirgiz delegáció a barátság házában
32. hazautaztak a csepelen dolgozó moszkvai szakmunkások
33. számítástechnikai tapasztalatcsere székesfehérváron
34. dunaujvárosi kohóátépítés
35. kelesztő öntözés
36. fogadás az ndk nagykövetségen
37. elutazott az indiai kongresszus párt főtitkára /3 sz.jav./
38. pécs-eszék testvérvárosi találkozó
39. több és olcsóbb zöldáru
40. a minisztertanács ülése
41. sajtótájékoztató a mezőgazdasági vándorgyűlésről /4. sz.jav./
42. szerk.figy.: javítás a 36. sz. hírre
43. szovjet áruk bemutatója szegeden
44. hetven éve kötöttek házasságot
45. sajtótájékoztató a budapesti vegyiművekben
46. elutazott a vietnami munkaügyi küldöttség
47. a spanyol külügyminisztérium politikai főigazgatójának látogatása
48. a magyar vezetők üdvözlő távirata az ndk nemzeti ünnepe alkal-
mából
49. enyhítették békécsaba ivóvizgondját
50. környezetegészségügyi kutatások
51. két kiállítás
52. szeged-odessza emlékkő
53. ifj.benedek Jenő kiállítása
54. m.tóth István kiállítása
55. az aradi vértanúkra emlékezett kiskunhalas ifjúsága
56. angol kamarazenekar pécsen
57. szegedi hangversenyévad
58. közös közlemény Gierek és Jaroszewicz látogatásáról /5.sz.jav./
59. nemzetközi pénzügyi konferencia zalaegerszegen
60. almaszállítás /7. sz.jav./
61. magyar-jugoszláv megbeszélések a műszaki tudományos együtt-
működésről /6. jav./
62. nagyköveti megbízólevél átadás
63. elutazott a román árhivatali küldöttség
64. a laoszi egészségügyi miniszter hazánkban
65. magyar-szovjet barátsági gyűlés martfűn
66. sárkány István fogadta az afro-ázsiai népek szolidaritási szer-
vezetének főtitkárhelyettesét
67. textilipari fiatal szakemberek tanácskozása
68. szerdán temetik Szemes Mihályt
69. hírjegyzék

/mti/

-.-
- 48 -

18.20 bh

1830

bb 70 . időjárásjelentés

tr bh la

1977. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

meleg, szeles idő

várható időjárás péntek estig: délnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, és a dunántúlon szórványosan kialakuló záporra is számítani lehet. a déli, délnyugati szél ismét megerősödik, a dunántúlon viharos lökések is kísérik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 18-23 fok. /mti/

-.-

bb 71. óvári Miklós látogatása pest megyében

pá/ny la

1977 október 6.

Óvári Miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett pest megyében. szerdán részt vett a megyei párt végrehajtóbizottság ülésén, amelyen értékelték a xi. pártkongresszus határozatainak tükrében a megyei pártérzekezetlet óta eltelt időszak munkáját, az elért eredményeket és feladatokat.

csütörtökön - Cservénka Ferencnének, az mszmp pest megyei bizottsága első titkárának, és Mondok Pálnak, a megyei tanács elnökének társaságában - a gödöllői járásba látogatott. tájékoztatót hallgatott meg a járás politikai, gazdasági, közművelődési tevékenységéről, majd ikládon az ipari műszergyárt keres-te fel. óvári Miklós több üzemszűben megtekintette a termelési folyamatot, s beszélgetett szocialista brigádvezetőkkel, munkásokkal. ezután a galga-völgye ujonnan épülő településvonulatán járt végig, majd a galgamácsi tájházba ment, ahol Vankóné Dudás Juli világhírű népművész mutatta be kiállított alkotásait.

délután a megyei pártszékházban a pártbizottság osztályveze-tői, a járási és a városi pártbizottságok első titkárai részére tartott tájékoztatót óvári Miklós. /mti/

-.-

1835

-49-

bb 72. elutazott budapestről a bolgár könnyüipari miniszter
t ol/tr/ny ie la 1977 október 6.

sztojan zsulev, a bolgár népköztársaság könnyüipari minisztere csütörtökön elutazott budapestről.

a minisztert itt-tartózkodása során fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság elnöke.

a bolgár miniszter tárgyalt keserü jánosnéval a két ország könnyüiparának együttműködéséről és a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. meglátogatott több könnyüipari üzemet. találkozott ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel, akivel véleményt cseréltek az üveg-és kerámiaipar tevékenységéről, a fejlesztési elképzelésekről./mti/

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig
ny la 1977 október 6.

- 70. időjárásjelentés
- 71. óvári miklós látogatása pest megyében
- 72. elutazott a bolgár könnyüipari miniszter
- 73. hírejgyék /mti/

v é g e .

kszü-lt az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

--

-50-

21.10/ny

2120

60.008/4

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. eltértek a lépcsőzetes munkarendtől - november 1-ig kötelesek visszaállni

i don/fe/ny bc -cz

1977 október 7.

azok a budapesti vállalatok, gyárak és intézmények, amelyek eltértek a pár éve bevezetett lépcsőzetes munkarendtől, november 1-ig kötelesek visszaállni a korábban rögzített időpontra.

a főváros közlekedési szakemberei most, az ellenőrzések második ütemében budán / a fehérvári ut és a budafoki ut kivételével, ahol még a nyáron lezajlott a vizsgálat/ csepelen és a belvárosban nézték meg, hogy a vállalatok és az intézmények a meghatározott lépcsőzetes munkarend szerint kezdik-e a munkát.

az adatok számítógépes feldolgozásából kitűnt: az ellenőrzött területeken lévő 698 vállalat és intézmény közül, 53 tért el a megállapodásban rögzített munkakezdési időponttól. közöttük van budán a könnyüipari szervezési intézet, az országos mezőgazdasági és fajtakisérleti intézet, a szőlészeti és borászati kutató intézet, a belvárosban az állatforgalmi és husipari tröszt, valamint az állami könyvterjesztő vállalat, amelyek negyed órával kezdtek korábban, illetve később a meghatározott időpontnál.

amint a bkv-nál elmondták, az ellenőrzés más szempontból is szükséges volt. az elmúlt esztendőben ugyanis újabb üzemek épültek, néhányat megszüntettek, több vállalat létszáma nőtt vagy csökkent. e vállalatok munkakezdési időpontjait - ha azok egybeesnek - ugyancsak el kell különíteni.

/folyt köv/

-1-